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A marosvásárhelyi önkormányzatban 
nem lesznek leépítések

 

Politikai játszmák – 
közpénzekkel 

Mózes Edith 

A Szociáldemokrata Párt (PSD) vezetősége vasárnap ülésezett, hogy dönt-
sön a párt stratégiájáról a 2026-os állami költségvetésről szóló zárószavazás 
előtt. A szociáldemokraták elégedetlenek a kormány által elfogadott tervezet 
jelenlegi formájával, és bejelentették, hogy a parlamentnek benyújtott módo-
sításokkal megpróbálják módosítani a dokumentumot.  

A PSD elégedetlen, mert az úgynevezett „szolidaritási csomagban” javasolt 
intézkedések egy része nem szerepel a kormány által elfogadott tervezetben, 
bár politikusai számos módosítást nyújtottak be szociális intézkedések érvé-
nyesítéséért. Sorin Grindeanu kifejtette: a párt nem fogja politikailag tárgyalni 
ezeket a javaslatokat, hanem a parlamenti képviselők támogatására támasz-
kodik. Kijelentette: a költségvetés ebben a formában nem fogadható el. Ilie 
Bolojant azzal vádolta, hogy hiányzik belőle az empátia, a társadalmi prob-
lémákat érzékenyebben kell kezelni.  

A liberálisok azt állítják, hogy a PSD és az AUR együtt fog fellépni a mi-
niszterelnök eltávolítása érdekében. A szenátus elnöke kijelentette: a projektet 
gyorsan el kell fogadni, a kormány által javasolt formában. „Ez egy reális költ-
ségvetés, amely a beruházásokra orientálódik, és kiváltságok nélkül épül fel.”  

Bolojannak meggyőződése, hogy a költségvetést a parlament elfogadja, 
még akkor is, ha feszültségek vannak politikai téren. Arra a kérdésre, hogy 
fontolóra veszi-e a lemondását, ha a költségvetést elutasítják, vagy jelentősen 
módosítják, a miniszterelnök azt válaszolta, biztos a dokumentum elfogadá-
sában.  

Írásunk a 4. oldalon Fotó: Nagy Tibor

Közel 4000-en 
vizsgáztak Maros 
megyében 
Március 16-án, hétfőn a román 
nyelv és irodalom próbával kezdő-
dött el a nyolcadikosok országos 
felmérése. Maros megyében zök-
kenőmentesen zajlott a felmérés. 

2. 
A Kultúrpalotában 
átadták a Könyv  
és Gyertya díjakat  
Nemzeti ünnepünk méltó befejezé-
seként a szentegyházi Gyermekfil-
harmónia esti koncertje, valamint a 
Könyv és Gyertya díjak átadása 
koronázta meg a napot.  

5. 
Vidéken is ünnepelt  
a magyarság 
Körképünk a magyar nemzeti 
ünnep vidéki eseményeibe nyújt 
bepillantást.  

7.

Ne feledje 
idejében megújítani  

előfizetését! 
Ha előfizet, biztosan 

kézhez kapja, 
olcsóbban, 

mint ha  
megvásárolná!

(Folytatás a 3. oldalon)
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naptár

ELŐFIZETÉS A SZERKESZTŐSÉGBEN IS! 
Elfogadunk előfizetést lapunkra a következő  

hónapra a Népújság szerkesztőségében:  
Marosvásárhely, Dózsa György utca 9. szám,  

2. emelet, 72-es iroda, naponta 9–14 óra között,  
szombat – vasárnap zárva.  Tel. 0728-082-259.
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Tájékoztatás a szociális  
szolgáltatásokról 

A szociális munka világnapja alkalmából a Marosvásár-
helyi Szociális Igazgatóság március 17-én, kedden (ma) 
tájékoztató maratont tart a szolgáltatásairól a város több 
lakónegyedében. Az igazgatóság szakemberei délelőtt 
10 órakor a Meggyesfalvi negyedben, a Profi üzlet előtti 
parkban, a Tudor negyedi Gyémánt (Diamant) parkban, 
a Kövesdombon a Maros Művészegyüttes székháza 
előtti parkban, az Egyesülés negyedben pedig a Darina 
üzlet előtt várják az érdeklődőket; 11.30-kor a Hegy 
utcai multifunkcionális központnál, a Hidegvölgyben,  
az Ady negyedben és Remeteszegen zajlik tájékoztatás 
a szociális szolgáltatásokról. Bővebb tájékoztatás a 
Szociális Igazgatóság honlapján található: https://dast-
gmures.ro/…/asistenta-sociala-aproape-de…/.    

Ó, ha cinke volnék… – szavaló- és 
gyerekdal-vetélkedő 

Március 21-én, szombaton délelőtt tartják meg a kis te-
hetségek Ó, ha cinke volnék… című szavaló- és gye-
rekdalverseny megyei szakaszát a marosvásárhelyi 
Ariel Ifjúsági és Gyermekszínházban. A 9.30-kor kez-
dődő vetélkedőn 19 óvodás méri össze tehetségét, 
ügyességét, díjazásukra 11.30-tól kerül sor. Szervezők: 
Maros Megyei Tanfelügyelőség, Mihai Eminescu Peda-
gógiai Főgimnázium, Ariel Ifjúsági és Gyermekszínház. 
Zsűritagok: Kovács Júlia szaktanfelügyelő, Bálint Réka 
és Kertész Katalin óvodapedagógusok.    

Az olimpia varázsa az Alpok  
gyűrűjében 

Az Edu.Tea a generációk közötti kapcsolatok, tapaszta-
latok és tudás átadásának műhelye, ahol egy tea mellett 
kortalanná válnak a találkozások. A programsorozat ke-
retében március 18-án, szerdán 17 órától Zayzon Zsu-
zsanna Az olimpia varázsa az Alpok gyűrűjében címmel 
tart előadást a marosvásárhelyi Kálvin Házban (Emi-
nescu utca 22. szám). Az előadás alatt olimpiai élmé-
nyek, alpesi tájak és történetek villannak fel egy 
különleges utazásról. A belépés díjtalan. 

Lelkem hulló virágszirmai – Marton 
Erzsébet új kiállítása 

Lelkem hulló virágszirmai címmel nyílik kiállítás Marton 
Erzsébet préselt virágokból készült képeiből március 
22-én, vasárnap déli 12 órakor a marosvásárhelyi Bolyai 
téri unitárius templomban. A tárlat április 8-áig naponta 
9 és 13 óra között lesz látogatható. 

Hírszerkesztő: Nagy Székely Ildikó
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SÁNDOR: a görög eredetű Alexander 
név magyaros alakja, melynek jelen-
tése: férfiakat vagy férfiaktól megvédő.  
EDE:  germán eredetű név, az Edward 
és Eduárd nevek rövidüléséből önál-
lósult. Jelentése: „birtok, vagyon + 
őrzés, védelem”. 

Elkezdődtek a nyolcadikosok próba-képességvizsgái 
Közel 4000-en vizsgáztak Maros megyében 

Március 16-án, hétfőn a román nyelv és irodalom 
próbával kezdődött el a nyolcadikosok országos fel-
mérése. Maros megyében zökkenőmentesen zajlott 
a felmérés. 
Az oktatási minisztérium adatai szerint az idei próba-ké-

pességvizsgákat országszerte több mint 4500 tanintézetben 
szervezik meg. A felmérés mindössze 127 iskolában marad 
el, miután a kormány megszorító intézkedéseivel elégedetlen 
tanügyi szakszervezetek arra kérték a pedagógusokat, hogy 
ne vegyenek részt ennek lebonyolításában.  

Niță Fănică Maros megyei főtanfelügyelő-helyettes és a 

megyei vizsgabizottság elnöke elmondta, hogy Maros me-
gyében 116 vizsgaközpontban összesen 3945 diák vett részt 
a hétfői próbán, ez kissé magasabb részvételi arányt jelent, 
mint az előző évben. Kiemelte, hogy a felmérés mindenhol 
zökkenőmentesen zajlott, és sehol nem kellett diákokat ki-
zárni csalás miatt.  

Az oktatási minisztérium által jóváhagyott vizsganaptár 
szerint a próba-képességvizsgák március 17-én a matematika 
próbával folytatódnak, a nemzeti kisebbségekhez tartozó di-
ákok pedig március 18-án anyanyelvből bizonyíthatnak. Az 
eredményeket március 30-án, hétfőn teszik közzé. (sz. v.) 

Isten éltesse!

Fotó: Nagy Tibor (archív) 

Húsz év után 
Csíky Csaba 

Zene, zene és újból zene. Velünk született, mint a mosoly-
gás és a sírás, öntudatlanul is tudatos részünk, vele harco-
lunk, vele simogatunk, imádkozunk, és vallunk örök 
szerelmet, a mindenséggel elbeszélgetünk, egy levendulaág 
illatát üzenve, egy „patak” fodraival vigyázzba állítjuk a ten-
gert, s egy borospohár is pendít halk hegedűszót, kereszte-
lünk és temetünk énekelve, táncoltatunk és táncolunk vele, 
őrizzük mint tüzet, mint amikor az ősember felfedezte, csep-
penként ízleljük, vagy megfürdünk benne, hogy sorsunk ne 
legyen a kiszáradás, felszántjuk, és bevetjük újra meg újra, 

mert földünk az, mely nekünk terem, éltető levegőnk, cse-
csemőszuszogásunk, vagy öregek sajgó köhögése, és tudjuk, 
hogy élete kinek-kinek egy füttyszó, egy dal, de éppígy lehet 
egy fúgatéma is. 2006-ban Marosvásárhelyen a Művészeti 
Egyetemen elindult a magyar nyelvű zeneoktatás. Bernády 
a Kultúrpalotát ezért építtette. Mármint a muzsikának. Azért 
van benne az orgona is. Az ünnepi hangversenyre beengedték 
a nagyterembe az ünneplő diákságot és a közönséget. A 
nagyszerű és nagyívű előadás, magán viselve a megillető-
döttség köntösét, minden dicséretet megérdemelt. A 70 taggal 
felálló vegyes kar viszont nem tudott az egyéni vagy kis cso-
portok szintjére emelkedni. A kevesebb több lett volna. 

Bemutató  
a bábszínházi 

világnapon 
 
A bábszínházi világnap alkalmából március 21-én, 

szombaton 19 órától a Marosvásárhelyi Művészeti Egye-
tem negyedéves bábművészhallgatói Hapci király cím-
mel új, 4 éven felüli gyerekeknek szóló előadást 
mutatnak be a Levél utcai Stúdió 2.1-ben. Az előadás 
rendezője Csató Kata. A mesejátékot Lázár Ervin meséi 
alapján bábszínpadra írta Nagy Orsolya. Zeneszerző: 
Ádám Rita és Darvas Benedek; tervező: Mátravölgyi 
Ákos.

Tavaszi mesekuckó az Arielnél 
Március 18-án, szerdán 18 órától újra megnyitja kapuit a 

marosvásárhelyi Ariel Ifjúsági és Gyermekszínház második 
emeleti Mesekuckója. A 4 év fölötti gyermekeknek szóló 
foglalkozáson mesehallgatás és kézműveskedés is lesz. A 

helyek korlátozott száma miatt a részvételhez előzetes hely-
foglalás szükséges a naponta 9 és 13 óra között hívható 
0770-996-416-os telefonszámon vagy az 
anghieniko@gmail.com e-mail-címen.



Ingadozó hőmérsékletre számíthatunk 
a következő két hétben 

Ingadozó hőmérsékletre számíthatunk a következő 
két hétben, a Bánságban és Körösvidéken olykor a 
17 Celsius-fokot is elérő maximumokkal; szerdától 
sokfelé várható csapadék – derül ki az Országos 
Meteorológiai Szolgálat (ANM) március 16. és 29. 
közötti időszakra érvényes előrejelzéséből. A hétfői 
prognózis szerint Erdélyben ezen a héten 9 és 13 
Celsius-fok, jövő héten 8 és 13 fok között változik a 
nappali csúcsértékek regionális átlaga. Éjszaka és 
reggel mínusz 3 és 2 fok közötti hőmérséklet vár-
ható. A csapadék kialakulásának esélye március 
25. után lesz nagyobb. A hegyekben a nappali 
csúcsértékek átlaga 0 és 4 fok között, a minimu-
moké mínusz 6 és mínusz 2 fok között alakul a kö-
vetkező két hétben, március 19. és 21. között lesz 
a leghűvösebb. Csapadékra március 18. körül, 
majd 22. után lehet számítani. (Agerpres) 

A PSD benyújtotta a költségvetést 
módosító indítványait 

Benyújtották hétfőn a 2026-os állami költségvetést 
módosító indítványaikat a Szociáldemokrata Párt 
(PSD) képviselői és szenátorai. Az alakulat közle-
ménye szerint két olyan, összesen mintegy 2,3 mil-
liárd lejt kitevő többletbevételi forrást azonosítottak, 
amelyeket a pénzügyminisztérium szerintük „telje-
sen indokolatlanul figyelmen kívül hagyott” a költ-
ségvetés kidolgozásakor. Az egyik ezek közül a 
cégek által be nem fizetett társadalombiztosítási já-
rulékokból felhalmozódott összeg. A PSD szerint az 
összesen 3,7 milliárd lejt kitevő tartozásból 1,3 mil-
liárd lejt „kötelező” behajtani idén. Emellett az üzem-
anyagárak emelkedése miatt 2026-ban 1 milliárd 
lejjel nagyobb áfabevétellel kell számolni a szociál-
demokraták szerint. Az így keletkező összesen 2,3 
milliárd lejes többletbevétel elegendő a szolidaritási 
csomag intézkedéseinek finanszírozásához, vala-
mint ahhoz, hogy a gyermeknevelési szabadságon 
lévő anyák, a fogyatékossággal élők, a háborús ve-
teránok, a hadiözvegyek és a politikai okokból üldö-
zött személyek mentesüljenek az egészségügyi 
hozzájárulás fizetése alól – érveltek. (Agerpres) 

Románia még az idén nyáron 
meghívást kaphat az OECD-be 

Románia még az idén nyáron meghívást kaphat 
a Gazdasági Együttműködési és Fejlesztési Szer-
vezetbe (OECD) – jelentette ki hétfőn Mathias 
Cormann, a nemzetközi szervezet főtitkára, aki az 
OECD küldöttségének vezetőjeként a Cotroceni-
palotában találkozott Nicușor Dan államfővel. 
Cormann elmondta, hogy szándéka szerint a 
meghívást júniusban, az OECD Tanácsának kö-
vetkező ülése előtt küldenék el Romániának, a 
csatlakozási folyamat utolsó szakaszában. A szer-
vezet főtitkára hozzátette, hogy az elmúlt évtize-
dekben Románia jelentős gazdasági növekedést 
ért el, a jövedelmek és az életszínvonal tekinteté-
ben pedig jelentős előrelépést tett az OECD-or-
szágokhoz való felzárkózásban. A Victoria- 
palotában hétfőn mutatták be az OECD Romániá-
ról készített 2026-os gazdasági tanulmányát Mat-
hias Cormann jelenlétében. (Agerpres) 
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A költségvetési tervezetről szóló viták hét-
főn kezdődtek, a parlamenti végső szavazásra 
csütörtökön kerül sor. A költségvetés elfoga-
dásáról már döntés született, de a belső kon-
zultációk valódi tétje Bolojan politikai 
jövőjének meghatározása. A stratégiára, 
amellyel a PSD a végrehajtó hatalom megbu-
kását kívánja elérni, több forgatókönyv is van. 
Parlamenti szinten a PSD fő célja volt, hogy 
újra bevezessenek néhány korábban elutasí-
tott követelést, például a szolidaritási csomag 
forrásainak elkülönítését, ezzel próbálva 
megkötni Bolojan kezét. 

A liberális táborban is maximális a feszült-
ség: kijelentették, a párt nem hajlandó to-
vábbi engedményeket tenni a költségvetéssel 
kapcsolatban. A tárgyalások befejeződtek, a 
témát lezártnak tekintik.  

Másrészt a szociáldemokraták megerősí-
tették, hogy a költségvetésről való szavazásról 
megszületett a döntés, az ország nem marad-

hat költségvetés nélkül, de a költségvetés el-
fogadása után a PSD előkészíti a terepet egy 
belső szavazásra, amelyen eldöntik, hogy tá-
mogatják-e a Bolojan-kormányt, és negatív 
szavazat esetén a párt tárgyalásokat kezd egy 
új politikai struktúra kialakításáról. A Bolo-
jan eltávolítására irányuló, megvitatandó 
módszerek között szerepel a szociáldemokrata 
miniszterek visszahívása vagy bizalmatlan-
sági indítvány benyújtása saját kormányuk 
ellen. A PSD fő elégedetlensége nemcsak az 
USR-vel való kapcsolat, hanem Bolojan hoz-
záállása is, akit azzal vádol, hogy diszkrecio-
nális döntéseket hoz, figyelmen kívül hagyva 
a koalíciós üléseken kötött kompromisszumo-
kat. 

A helyi közigazgatás szintjén a PSD pol-
gármesterei a konzultációk hiánya és a kor-
mány által hozott szigorú gazdasági 
intézkedések miatt panaszkodnak. Bírálják a 
miniszterelnök hozzáállását, aki „szűklátókö-
rűen” viselkedik, amikor figyelmen kívül 

hagyja a polgármesterek véleményét. A koa-
líción belüli vitákat a „süketek párbeszédé-
nek” tekintik egy olyan miniszterelnökkel, aki 
látszólag kompromisszumokat fogad el a tár-
gyalóasztalnál, de másnap egyoldalúan cse-
lekszik. 

 A kapcsolat az USR-vel egy újabb szaka-
dási pont. A PSD úgy látja, hogy Bolojan túl 
közel áll a Dominic Fritz vezette párthoz, 
Sorin Grindeanu nyilvánosan azzal vádolja, 
hogy úgy viselkedik, mint az USR miniszter-
elnöke. A szociáldemokraták bírálják korábbi 
szövetséges partnereiket, és képmutatást em-
legetnek, az USR minisztereit empátia hiányá-
val, merevséggel és kettős mércével vádolják. 

A heves kritikák ellenére a szociáldemok-
raták kategorikusan elutasítják az ellenzékbe 
vonulást. Középtávú tervük egy új kisebbségi, 
többség által támogatott kormány megalakí-
tását célozza, tiszteletben tartva a rotációs 
elvet, amely a PNL-nek a miniszterelnöki 
posztot a következő évig biztosítja.  

„Az ország érdekeinek elsőbbséget kell él-
veznie a pillanatnyi politikai számításokkal 
szemben”, üzente a PNL vasárnap a Szociál-

demokrata Pártnak, a koalíciós szabályok be-
tartását követelve, mondván:  „Románia már 
nem engedheti meg magának a közpénzekkel 
űzött politikai játszmákat”.  

A liberálisok azt is meghatározták, hogy a 
költségvetés bármilyen lényeges módosítása 
konjunkturális parlamenti kombinációk révén 
konkrét hatással lehet az államadósságra, az 
állami hitelek kamataira és Románia hiteles-
ségére a nemzetközi pénzügyi intézmények 
előtt. A liberálisok szerint a jelenlegi költség-
vetési helyzet konkrét intézkedéseket és poli-
tikai felelősségvállalást igényel. „A 
költségvetési tervezet fenntarthatatlan módo-
sításokkal történő megváltoztatására irányuló 
esetleges kísérlet destabilizálja a politikai 
helyzetet, és olyan válságot idéz elő, amelyre 
Romániának nincs szüksége. A PNL egy reá-
lis, felelősségteljes, Románia gazdasági sta-
bilitására irányuló költségvetést fog 
támogatni. Románia érdekének fontosabbnak 
kell lennie, mint a pillanatnyi politikai számí-
tásoknak”, állítják. 

Folytatódnak tehát a politikai játszmák a 
koalícióban.

Politikai játszmák – közpénzekkel
(Folytatás az 1. oldalról)

Washington magyar közössége a Kossuth Házban 
koszorúzással és kulturális programmal ünnepelt 

Washington magyar közössége a Kossuth Házban ünnepelte 
március 15-ét koszorúzással és kulturális programmal vasárnap. 

Az amerikai főváros központjában álló magyar kulturális és 
diaszpóra központ dísztermében tartott eseményen Takács Sza-
bolcs, Magyarország nagykövete a magyar szabadság ünnepén 
megemlékezett az Egyesült Államok 250 évvel ezelőtt kivívott 
szabadságáról és függetlenségéről is. 

A diplomata felolvasta Orbán Viktor miniszterelnök kül-
honi magyaroknak küldött levelét, kiemelte, hogy a magyar–
amerikai kapcsolatok jelenét a szoros együttműködés 
jellemzi. 

Végh Sándor, a Kossuth Házat is üzemeltető diaszpóra szer-
vezet, a Kossuth Alapítvány elnöke úgy fogalmazott, hogy az 
amerikai szabadságért harcoló huszárezredes, Fabriczy Kovács 
Mihály volt az elindítója a magyar–amerikai kapcsolatoknak, 
amelyeket 1851–52-ben Kossuth Lajos az Egyesült Államokban 
járva tovább erősített, amikor a magyar szabadság ügye mellett 
érvelt amerikai nagyvárosokban. 

A nemzeti ünnepen tartott megemlékezésen a Kossuth Ház 
falán lévő Kossuth-emléktáblánál elhelyezték a magyar nagy-
követség, a Kossuth Alapítvány, valamint a washingtoni magyar 
katolikus és református közösségek koszorúját. (MTI) 

Megközelítette Irán partjait  
a Lincoln amerikai repülőgép-hordozó 

Megközelítette Irán partjait a Lincoln 
amerikai repülőgép-hordozó – közölte az 
amerikai hadsereg Közel-Keletért is fele-
lős Központi Parancsnoksága (Centcom) 
hétfőn. 

A közlemény szerint a hadihajó és a 
hozzá rendelt repülőállomány közremű-
ködik abban, hogy „éjjel-nappal” folyta-
tódjanak a légitámadások egymást követő 
hullámai. 

Brad Cooper tengernagy, a Központi 
Parancsnokságot vezető tábornok hétfőn 
a katonai egység közösségi oldalán meg-
jelent videóban azt közölte, hogy az ame-
rikai hadsereg repülőgépei az elmúlt több 
mint két hétben hatezret meghaladó beve-
tést hajtottak végre Irán fölött. 

Kijelentette, hogy az Egyesült Államok 
komoly erőfeszítéseket tesz annak érdeké-
ben, hogy kiiktassa az Irán által a Hormuzi-

szoros közlekedési biztonságára jelentett 
veszélyt. „A légi, szárazföldi és vízi képes-
ségek kombinációja révén sikeresen el-
pusztítottunk több mint 100 iráni 
haditengerészeti egységet, és még nem fe-
jeztük be” – fogalmazott Brad Cooper, aki 
arról is beszámolt, hogy a hétfői műveletek 
az iráni rakéta- és dróngyártó infrastruktúra 
ellen irányulnak, a szélesebb termelési 
bázis megsemmisítésének jegyében. (MTI) 

A Nemzeti Tömörülés megerősödött a francia 
helyhatósági választások első fordulójában 

A legnagyobb francia ellenzéki párt, a Marine Le Pen által 
fémjelzett Nemzeti Tömörülés több közepes méretű városban is 
az élen végzett a franciaországi helyhatósági választások vasár-
napi első fordulójában, amely tesztértékű az erőviszonyokat il-
letően a 2027-es elnökválasztás előtt. A radikális baloldali 
Engedetlen Franciaország jelöltjei is megerősödtek egyes or-
szágrészekben. 

Párizsban a várost negyed évszázada irányító szocialisták je-
löltje, Emmanuel Grégoire – aki az eddigi polgármester, Anne 
Hidalgo egyik helyettese volt – 38,8 százalékos támogatottság-
gal áll az élen, megelőzve a jobbközép jelöltjét, a 23,9 százalé-
kot elérő Rachida Dati volt kulturális minisztert. 

Az ország második legnagyobb városában, a déli Marseille-
ben a baloldal hivatalban lévő polgármestere, Benoît Payan és 
a Nemzeti Tömörülés jelöltje, Franck Allisio fej-fej mellett áll 
az élen 35,4 százalékos támogatottsággal. 

A Nemzeti Tömörülés jelöltje győzött az első fordulóban a 
déli Nizzában a jobbközép polgármester előtt, és több más kö-
zepes méretű városban is, elsősorban az ország déli részén, mi-
közben hat évvel ezelőtt kevesebb mint 20 százalékot ért el 
országosan. 

A legnagyobb ellenzéki párt az önkormányzati választásokat 
nyíltan első lépésnek tekinti a 2027-es hatalomra jutás felé, s 
vezetőik aktívan részt vettek a kampányban. 

Marine Le Pen az X közösségi oldalon azt írta, hogy pártja 
„valódi győzelmi esélyekkel” indul a jövő vasárnapi második 
fordulóban, míg a pártelnök Jordan Bardella az urnazárást kö-
vető sajtótájékoztatóján úgy fogalmazott, hogy „a változás a vá-

rosainkban és falvainkban kezdődik”, s szövetséget ajánlott a 
hagyományos jobboldalnak a második forduló előtt. 

Emmanuel Macron elnök pártja és a kormánytagok ezzel el-
lentétben egyáltalán nem kampányoltak, a miniszterek nem is 
kommentálták sem a választási esélyeket, sem az eredményeket. 

A politikai spektrum másik végén található radikális baloldali 
Engedetlen Franciaország elsősorban északon volt sikeres: a 250 
ezer lakosú Lille-ben a párt jelöltje, Lahouaria Addouche 25 szá-
zalékos támogatottsággal holtversenyben áll az élen a szocialista 
Arnaud Deslandes-del, míg Roubaix-ban David Guiraud 45 szá-
zalékkal megnyerte az első fordulót. A 150 ezer lakosú Saint-
Denis-ben, Párizs egyik északi elővárosában pedig 51 
százalékos támogatottsággal már az első fordulóban polgármes-
terré választották a radikális párt jelöltjét, Bally Bagayokót. 

Az országos politikát meghatározó három formációnak, Em-
manuel Macron centrista pártjának, valamint a két nagy ellen-
zéki pártnak, a Nemzeti Tömörülésnek és az Engedetlen 
Franciaországnak mindeddig nem sikerült országosan beágya-
zódnia, és nem tudtak tartós jelenlétet kialakítani a települése-
ken: a legalább 30 ezer lakosú városok felének, és a legnagyobb 
városok 94 százalékának irányítása mostanig a hagyományos 
jobbközép és a szocialisták duójának monopóliuma volt. 

A két nagy ellenzéki párt előretörése ezért nehéz tárgyaláso-
kat vetít előre a jövő vasárnapi második forduló előtt. A tovább-
jutott listavezetőknek keddig kell eldönteniük, hogy 
elindulnak-e a második fordulóban, szövetségre lépnek-e egy 
másik párttal, és közös listát állítanak, vagy pedig visszalépnek 
egy másik párt javára. (MTI) 



– jelentette ki Soós Zoltán polgármester a helyi 
közigazgatás átszervezéséről tartott pénteki 
sajtótájékoztatón.  

Mezey Sarolta 

Ebben a közigazgatási egységben 629 állás van – 300 
a saját apparátusban, amiből 54 betöltetlen, és 329 az 
alárendelt intézményekben. Az új rendelkezések szerint 
az állások számát 440-re kellene csökkenteni, ami azt je-
lenti, hogy 189 állást kellene megszüntetni, csakhogy 
Marosvásárhelyen a betöltetlen állások és a korábbi 
években hozott intézkedések eredményeként nem kell 
senkit leépíteni, kivéve a helyi rendőrség 4 alkalmazott-
ját. 

– A kormány szeptember óta „lebegteti” a közigazga-
tási átszervezés fontosságát, ez főként az önkormányza-
tok létszámcsökkentését érinti. A mi célunk az, hogy az 
önkormányzat működését hatékonyabbá tegyük, az át-
szervezéssel ne romoljon a közszolgáltatások színvo-
nala, jobban szervezett és felelősségteljes apparátussal 
rendelkezzünk. A február 24-én megjelent 7-es számú 
sürgősségi kormányrendelet értelmében a közigazgatási 
egységeknél 30 százalékkal kell csökkenteni a maximá-
lisan megengedett állások számát, és 20 százalékkal a 
betöltött álláshelyeket – fogalmazott a polgármester. 

Az állatkertre és a virágkertészetre nem érvényes 
a létszámcsökkentés 

A Marosvásárhelyi Polgármesteri Hivatalban és a 
hozzá tartozó intézményekben jelenleg 629 állás van, 
ebből 300 az önkormányzat apparátusában és 329 az alá-
rendelt intézményekben. Az alárendelt intézmények: az 
adóügyi igazgatóság, a virágkertészet, az állatkert, a 
helyi rendőrség, a Marosvásárhelyi Kulturális, Művé-
szeti és Szabadidőközpont és a városi sportklub. 

A jelenlegi struktúrához képest 189 állást kellene 
megszüntetni, s az eleve szabad állások felszámolása 
mellett még 100 ember veszítené el a munkahelyét. De 
a 2006/51-es törvény alapján létrehozott két közhasznú 
intézményben, az állatkertben és a városi kertészetben 
53, illetve 91 munkahely van, ami összesen 144 munka-
helyet jelent. Ezek az intézmények nem esnek a kor-
mányrendelet által előírt létszámcsökkentés hatálya alá. 
Ezeket a struktúrákat kiveszik az átszervezési számítás-
ból, továbbá megszüntetik a jelenlegi 90 üres állást, így 
egyetlen intézménynél kell létszámcsökkentést eszkö-
zölni, mégpedig a helyi rendőrségnél, ahol 148 állást 
117-re kell csökkenteni. De a 148 állásból csak 124 állás 
van betöltve, így 7 személytől kellene megválni, közülük 
is hárman nyugdíj előtt állnak. Marad 4 személy, akitől 
meg kellene válni. 

– Nem kell senkit leépíteni. Fontos az, hogy átlátható 
struktúrával megmaradjon a közigazgatási felelősség. 
Ami a vezető funkciókat illeti, ezek száma csökkenni 
fog, egyértelműbb felelősségi körök alakulnak ki, és ha-
tékonyabban használjuk fel a közpénzeket. A folyamat-
ban nem az alkalmazottak elbocsátása a lényeg, hanem 
a hatékonyabb, de olcsóbb közigazgatás – fogalmazott 
Soós Zoltán polgármester.  

99 millióra csökkent a béralap 
A polgármester kifejtette, hogy míg 2021-ben 105 

millió lej volt a személyzeti költség, 2024-ben az infláció 
és a fizetésemelések következtében a fizetési alap 135 
millióra nőtt. Ekkor történt meg az első 10 százalékos 
létszámcsökkentés, aminek az lett a következménye, 
hogy 2025-ben 126 millióra esett vissza a béralap. A 
mostani átszervezéssel a béralap 99 millió lejre csökken, 
ami kisebb, mint a 2021-es, miközben 60 százalékos inf-
láció volt. A polgármesteri hivatal reális bérköltsége kö-
rülbelül 160 millió lej lenne.  

A sajtótájékoztatón az is kiderült, hogy a bérköltségek 
a polgármesteri hivatal költségvetésének 20 százalékát 
teszik ki, a többit beruházásokra fordítják. 

A marosvásárhelyi önkormányzatban  
nem lesznek leépítések

A fehér alagút  
Kuszálik Péter  

Jesszusom, már a 37. tavasz 
múlik irgalmatlan gyorsasággal… 
Mi még szerencsések vagyunk, mert 
jobban élünk, mint ’89-ben, de mit 
csináljanak az észak-koreaiak, akiket 
még mindig mozgalmi dalokkal éb-
reszt a vezetékes rádió? Az idő mú-
lása nagy változásokat is hozott, de 
hogy jobban érzékeltessem az idő 
múlását, vissza kell lépnem a közel-
múltba. Ha azzal kezdeném az össze-
hasonlítást, hogy a kockakövekkel 
lepadolt Erzsébet út tetejére még 
zöldre festett Rába-Botond társas-
gépkocsik pöfögtek föl (Kolozsvár, 
1955), akkor csak lassan érnék el a 
mai ’villanyos’ buszokig; ezért jobb, 
ha az orvostudomány fejlődése felől 
közeledem a mai témához. ’Fogas’ 
problémákkal a Bartha Miklós ut-
cába kellett menni, ahol Schulz dok-
tor bácsi még lábhajtásos fúrógéppel 
tágította a likat a fogamban. Ma már 
légturbinás, vízhűtéses masinákkal 
fúrnak, s nem hokedlin ül a páciens, 
hanem kereveten fekszik. Meg aztán: 
wipla implantátum és porcelán ko-
rona… Tág a tér, meg az idő is vég-
telen, így van hová fejlődni. Ma már 
sokkal gyorsabban tudják megállapí-
tani, hogy mitől szenved a páciens. 
Tamás bátya mesélte el ez irányú 
friss tapasztalatait. Ő csak fehér alag-

útnak nevezi azt a masinát, amelynek 
a görgős asztalára fölfektették, s va-
lami negyven perc múlva írásba 
adták, hogy nincs komolyabb baja. 
Hétfő reggel jelentkezett az egyik di-
agnosztikai centrumban, s mivel ala-
pos ember, mindent megfigyelt: 
olyanokat is, hogy a sorukra váró 
emberkék az ország minden sarkából 
jöttek. A recepciónál hellyel kínálták, 
majd amikor eljött az ideje, akkor ki-
kérdezték: küldőcédula, laborered-
mények, korábbi leletek stb. A 
kérdőívet sem ő töltötte ki, hanem az 
asszisztensnő, tehát minden rendben 
volt. Az általános kérdések (vérnyo-
más, krónikus betegségek, testsúly 
stb.) után a kulcsfontosságúak jöttek, 
amelyek között kizáró jellegű vála-
szok is voltak. Tamás bátya egyik 
porcikája sincs vasból, ezért a mág-
neses masina közelébe engedték. Az 
egyik kérdés az allergiáira vonatko-
zott, meg is nevezte azonnal: házi 
por és hideg légáram (különös tekin-
tettel a klímaberendezésekre). Erre 
legyintettek, de később majdnem 
összejött a kritikus helyzet. A baj a 
klausztrofóbiásokkal van (akik nem 
bírják a bezártságot, szűk helyeket), 
mert az ilyeneket eltanácsolják a 
vizsgálattól. Na, de menjünk sorjá-
ban. A gép és a vizsgálati módszer 
angol rövidítése MRI, magyarra for-
dítva: mágneses rezonancia képalko-

tás. Nem röntgen, tehát nincs sugár-
veszély (hajdanában ólomlemezek-
kel védték a személyzetet a káros 
hatásoktól), ez ’nem olyan’. A páci-
ensnek nem kell ismernie a gép elvi 
működését, bőven elég, ha követi a 
személyzet utasításait: hagyjon min-
den fémtárgyat az öltözőben (ékszer, 
óra, kulcs, telefon), úgy menjen a 
gép közelébe. A személyzet nem 
közöl mindent, s az interneten olvas-
ható digitális információk sem térnek 
ki az apróságokra. Tamás bátya el-
mondta: „menjél tréningruhában, be-
bújós felsőben (cipzár ne legyen 
sehol); vastag zokni és kötött sapka 
ajánlatos. Egy hasüregi vizsgálat kb. 
20 percet tart, az egész alakos felvé-
tel háromszor ennyi. Fölfekszel egy 
görgős asztalra, átkötnek egy szíjjal, 
a hasadra tesznek valamilyen nehe-
zebb tárgyat – mindennek megvan a 
miértje, de nem érdemes faggatózni 
–, a fejedre kapsz egy páros fülhall-
gatót, amin keresztül megkapod a 
vizsgálat sikerét biztosító parancso-
kat: „vegyen mély lélegzetet, fújja 
ki, ne szuszogjon”; ezt kb. percen-
ként hallod; kíméletesek, mert 20 
másodperc múlva már szuszoghatsz. 
A jobb kezedbe kapsz egy olyan 
hosszúkás gumicitromot, mint a vér-
nyomásmérő fújtatója („ha baj van, 
ezt nyomja meg”). Az asztal lassan 
gurul az alagútban, meg-megáll, 

morog, kattog és zakatol, de nem 
rosszabb egy ZIL teherautó kabinjá-
nál. Persze sokkal szűkebb, az alagút 
plafonja és az orrod hegye között 
csak tíz centi a távolság. „Nem érde-
mes nézelődni, jobb, ha behunyod a 
szemed, és gondolkozol; frászolni 
nem kell, de azt ajánlom: válogasd 
meg a gondolataidat. Például próbáld 
meg kikeresni az emlékeid közül, 
hogy kinek a versét idézted a ke-
resztanyádnak adott ballagási kár-
tyán. Ez csak egy fehér alagút, ahol 
még kinyithatod a szemedet, a fekete 
alagút nem ebben a műhelyben van. 
Ja, még egy dolog: enyhe szellő gon-
doskodik arról, hogy friss levegőt 
kapjál, és ne kábulj el a saját szagod-
tól, én meg azt figyeltem, hogy for-
málódik-e már az orromban a 
prüszkölés, mert akkor meg kell 
nyomjam a gumicitromot. Megúsz-
ták, nem tüsszögtem szét a masiná-
jukat.” Summa summarum: Karinthy 
Frigyes gonoszabbul járt az agyda-
ganatos operációjával… Amikor 
lejár a vizsgálat, akkor visszagördül 
a gyúródeszka, segítenek leszállni, 
mehetsz öltözni. „Kifelé menet még 
láttam a stábot: a színfalak mögött 
hárman vigyáznak rád. Úgy képzeld 
el, mint a tévéstúdiókat: nézik a ké-
pernyőket, nyomogatják a gombo-
kat; az rájuk van bízva, hogy mikor 
melyiket. Az eredményt papírra és 

DVD-lemezre írják, a pultnál átvehe-
ted. Kellemes kirándulás volt, a leg-
jobb az volt benne, hogy nem láttak 
semmilyen aggasztó elváltozást a 
hasüregi szervekben.”  

Eegen: ha küldenek, majd én is 
befizetek egy körre… Tamás sztori-
jából azt emelném ki, hogy mire 
gondol az ember a fehér alagút hű-
vösében. Ez a gondolat azóta moco-
rog bennem, amióta Krasznahorkai 
mester – egy interjúban – kifejtette a 
’szórakoztató művészek’ ars poeticá-
ját: „mi csak elvonjuk az emberek fi-
gyelmét arról, hogy mire vannak 
ítélve”. Ha jól sejtem, akkor a para-
dicsomi epizódra utalt, amikor is kö-
zölték Ádámmal meg Évával, hogy 
szerződésszegés okán kizárják őket 
az édenkertből, s egyúttal le kell 
mondaniuk az örök életről, meg a 
wellnesscsomag többi bónuszáról. 
Még nem olvastam arról, hogy az 
írói tennivalók között ilyen előkelő 
helyen állna a vigasztalás, de ha így 
van, akkor be kell iratkoznom egy 
kurzusra, ahol megtanítják az ütő-
sebb trükköket. Kakucs bácsi sem is-
merte az újmódi eszközöket, ő még 
a Nyárád mentén szokásos régi szö-
veggel vigasztalta a fiát: „ha Isten 
úgy akarja, megmaradsz, ha nem, 
akkor tisztességgel eltemetünk”. 
(Khm, ha sikerül, akkor a jövő héten 
innen folytatom…) 

4●NÉPÚJSÁG                                                                                                             AKTUÁLIS                                                                                                      2026. március 17., kedd 

Vincze Loránt:  
Március 15-én ne egymás 

túllicitálásában 
versenyezzünk, hanem a 
közös tenni akarásban! 

 
Amikor 1849 fagyos telén a kormányzat Debrecenbe kényszerült, 

Nagyvárad lett a szabadságharc lüktető szíve és fegyvergyára. Ez a 
város nem csupán menedéket adott, hanem erőt és fegyvert a küzde-
lemhez – emlékeztetett Vincze Loránt, az RMDSZ EP-képviselője már-
cius 15-i beszédében Nagyváradon. 

A jelen kihívásairól szólva úgy fogalmazott: „Ha ma körülnézünk, 
egy minden korábbinál kiszámíthatatlanabb, szédítően felgyorsult vi-
lágban élünk. Európai parlamenti képviselőként nap mint nap tapasz-
talom, hogy tágabb otthonunk, az Európai Unió is keresi a helyét ebben 
a felkavart világban. Sokszor úgy tűnik, Európa nem találja önmagát, 
bizonytalan és önfeladó irányt követ, amelynek hosszú távon a konti-
nens gazdasági és politikai súlyának hanyatlása lehet a következmé-
nye. 

Mi azonban nem engedhetjük meg magunknak a beletörődést. Aho-
gyan 1848 hősei is egy erős, fejlődő és szabad nemzetekből álló Euró-
pában hittek, úgy nekünk azon kell dolgoznunk, hogy Európát 
visszatereljük a józan ész, az építkezés és a valós közösségi értékek út-
jára. Olyan helyet akarunk, amelyben a mi közösségünknek, a mi anya-
nyelvünknek megbecsült helye van.” 

Hozzátette: „Itthon egyre tapinthatóbb a társadalmi elégedetlenség. 
Az emberek joggal haragosak, hiszen a bukaresti fejetlenség és a meg 
nem valósuló ígéretek megnehezítik az életüket. A káoszban a magyar 
érdekképviselet, az RMDSZ jelenti a józan észt.” 

Az EP-képviselő a közös értékek megőrzésére hívta fel a figyelmet 
ünnepi beszédében: „Március 15-én nekünk nem arra kell figyelnünk, 
ami elválaszt bennünket egymástól. Ne egymás túllicitálásában verse-
nyezzünk, hanem a közös pontok megtalálásában és a közös tenni aka-
rásban!  

Számunkra itt Nagyváradon az érinthetetlen közös ügyek: a magyar 
iskoláink – a Lorántffy, az Ady, a Szacsvay és a többi intézményünk – 
megmaradása. A szabad anyanyelvhasználat a hivatalokban és az utcán. 
És a legfontosabb: a nemzetben való gondolkodás képessége, az össze-
tartozás érzése. Ezekért küzdünk kitartóan a jog békés eszközeivel. 

Győzzön a szabadság, győzzön a testvériség, győzzön az egyenlő-
ség, és győzzön a magyar nemzet!” 

Vincze Loránt a Bihar megyei RMDSZ meghívására a Partiumban 
ünnepelt. Március 14-én Szalárdon vett részt szavalóversenyen, Mar-
gittán megemlékezésen és fáklyás felvonuláson. Március 15-én Szent-
jobbon emlékműavatáson, Székelyhídon megemlékezésen volt jelen, 
Nagyváradon pedig Cseke Attila fejlesztési és közigazgatási miniszter-
rel közösen Szacsvay Imre szobrának koszorúzásán és zászlós-fáklyás 
meneten vett részt. (közlemény) Fotó: Nagy Tibor



A szentegyházi Gyermekfilharmónia varázsolt ünnepi hangulatot 
A Kultúrpalotában átadták a Könyv és Gyertya díjakat  

Mezey Sarolta 

Nemzeti ünnepünk méltó befe-
jezéseként a szentegyházi Gyer-
mekfilharmónia esti koncertje, 
valamint a Könyv és Gyertya díjak 
átadása koronázta meg a napot. A 
Haáz Sándor által vezetett fili és a 
huszárok nemcsak zenei élményt, 
katona- és huszárdalokat hoztak 
magukkal, hanem az összetartozás 
élményét, a közösség örömét, a re-
ményt. A nézőkben, a hallgatóság-
ban megerősítették, jó magyarnak 
lenni, magyarként ünnepelni és a 
Kossuth-dalok üzenetét együtt át-
élni.  

Köszönet a díjazottaknak 
A Könyv és Gyertya díjátadóra 

ünneplőbe öltözött a Kultúrpalota, 
nemzeti színű szalagokkal díszítet-
ték a székeket, a színpadot. S nagy 
molinó hirdette: „Bennünk egy a 
nemzet”.  

Csibi Attila Zoltán, a Maros me-
gyei RMDSZ elnöke ünnepi beszé-
dében elmondta:  

– Vannak pillanatok a közössé-
gek életében, amikor nem kiált, 
nem harcol, nem fenyeget, mégis 
mindent elmond magáról. 1990 feb-
ruárjában Marosvásárhely főterén 
emberek ezrei álltak csendben, nem 
zászlókkal, hanem könyvvel és egy 
gyertyával a kezükben. A könyv a 
tudást, a nyelvet és az identitást, a 
gyertya a reményt és a jövőbe vetett 
bizalmat jelképezte. Ez a két egy-
szerű tárgy többet mondott minden 
szónál: itt vagyunk, itt maradunk, 
és meg akarunk maradni, amik va-
gyunk. Sok minden telt el, s nem 
mindig volt könnyű az út. Voltak 
viták, nehézségek, olyan időszakok, 
amikor a közösségünknek újra bi-
zonyítania kellett, a szülőföldhöz 
való hűség nem hangos szólam, 

hanem mindennapi munka. Egy 
dolog nem változik: az a csendes 
erő, amely egész Erdélyben generá-
ciók óta megtart bennünket. Ez nem 
a politikában, nem a hatalomban, 
nem a beszédekben születik, ez az 
emberekben születik. Azokban az 
emberekben, akik tanítanak, akik 
közösséget szerveznek, templomot, 
iskolát, kultúrát, jövőt építenek. 
Azokban, akik sokszor reflektor-
fény nélkül dolgoznak. Nélkülük 
nem lenne magyar szó az iskolában, 
nem lenne magyar dal az ünnepein-
ken, nem lenne magyar jövő. A 
Könyv és Gyertya díj ezért több 
mint egy kitüntetés, ez egy közös-
ségi üzenet: azt üzeni, hogy észre-
vesszük azokat, akik hordozzák a 
fényt. Üzeni, hogy a közösség em-

lékezik azokra, akik szolgálják, 
mert a történelem nem csak a nagy 
nevekből áll. A történelmet azok 
alakítják, akik minden reggel fel-
kelnek, teszik a dolgukat, és egy ki-
csit jobbá teszik a világot maguk 
körül.  

Ameddig lesznek emberek, akik 
tudást adnak tovább, fényt gyújta-
nak a közösségben, addig Maros 
megyében és Erdélyben a magyar 
jövőnek is lesz helye. A közösségek 
nem attól maradnak meg, hogy 
sokan vannak, hanem azért, mert 
vannak, akik felelősséget vállalnak 
értük. Azokat ünnepeljük, akik ezt 
a felelősséget nem elkerülték, 
hanem felvállalták. Ezért Maros 
megye köszönetet mond. Köszön-
jük a munkát, a példát, a fényt, és 

kívánjuk, hogy a könyv tudása és a 
gyertya fénye még sokáig világít-
son! – fogalmazott Csibi Attila Zol-
tán. 

Idén Könyv és Gyertya díjat ve-
hetett át a marosszentannai Balázs 
József, aki elkötelezetten szolgálta a 
községet, évtizedekig példát muta-
tott szolgálatból és kitartásból, dr. 
Puskás Attila, a Marosvásárhelyi 
Örmény–Magyar Kulturális Egye-
sület elnöke, a Bolyai Farkas Elmé-
leti Líceum némettanára, számos 
közösségi és kulturális program 
szervezője, amellyel hozzájárul az 
összetartozás és az örmény identitás 
megőrzéséhez.  

A következő díjazott Hídi Pi-
roska vámosgálfalvi pedagógus, aki 
elkötelezett munkát végzett a gyere-

kek nevelésében, és a 42 éves szol-
gálata alatt egyetlen nap betegsza-
badságot sem vett ki, munkájával 
maradandót alkotott a közösségben. 
A szovátai Márton Béla tanári pá-
lyáját 1963-ban kezdte, igazgató-
ként generációkat nevelt. A Sóvidék 
értékeit mentette meg az utókornak, 
munkásságát a tudomány világában 
is elismerik, Pro Natura díjjal tün-
tették ki. Tudományos értékű írásait 
lapunk is hosszú ideig közölte. Díj-
ban részesült az ákosfalvi Nagy Zol-
tán, aki a helyi RMDSZ 
vezetőjeként, egyházi elöljáróként a 
közösség megerősítésén dolgozott. 
Hűséggel és kitartással szolgálta a 
közösséget. Az erdőszentgyörgyi 
Menyhárt István kitartó munkájáért 
részesült díjban, nevéhez fűződik a 
Rhédey-kastély múzeummá alakí-
tása. A szászrégeni magyar közös-
ség aktív szerepvállalóját, Rád 
Sándort hűségéért és példamutatá-
sáért díjazták. Tőkés Béla személyé-
ben egy elkötelezett közösségi 
embert díjaztak.  

Lapunk olvasói számára jól is-
mert Veress Zsombor segesvári 
gyógyszerész, közösségi szereplő, 
egyházi tisztségviselő, világutazó, 
aki ugyancsak a közösség elismeré-
seként kapta meg a Könyv és Gyer-
tya díjat. Aktív szerepet vállal a 
város kulturális életében, a Gaude-
amus Alapítvány kuratóriumi tagja 
és a Kikerics Kulturális Alapítvány 
alapító tagja. Olyan elkötelezett ér-
telmiségi, aki munkájával a közös-
sége megmaradását erősíti.  

A díjátadó gála a nemzeti imáink 
eléneklésével zárult. Haáz Sándor-
nak felbecsülhetetlen munkája elis-
meréséért, és nem utolsósorban 
vásárhelyi kötődésért, értékes aján-
dékot nyújtottak át: egy Zsolnay 
cserepet, olyant, amilyen a Kultúr-
palota tetőzetét díszíti.  

Fotó: Nagy Tibor
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Érdemkeresztes kitüntetés Maros megyének is 
Március 15-i nemzeti ünnepünk alkalmából vasárnap 
Magyarország csíkszeredai főkonzulátusán átadásra 
kerültek a dr. Sulyok Tamás köztársasági elnök által 
adományozott magyar állami kitüntetések.  

Gligor Róbert László 

Az elismeréseket tizenegy olyan erdélyi személyiség vehette 
át, akiknek közösségépítő szerepét, nemzetmegtartó szolgálatát 
ilyen formában is értékelte a magyar állam. Az ünnepi esemé-
nyen Dolhai István főkonzul köszöntötte a kitüntetetteket és 
meghívott vendégeiket, az elismeréseket dr. Semjén Zsolt mi-
niszterelnök-helyettes és Nacsa Lőrinc nemzetpolitikáért fele-
lős államtitkár adta át.  

Ez alkalomból két személy vehette át a Magyar Ezüst Ér-
demkeresztet (Préda Barna néprajzkutató, helytörténész, író, a 
Zalánpataki Falumúzeum alapítója és Ráduly Sándor, a brassói 
Mátka néptánccsoport, valamint a négyfalusi Kéknefelejcs nép-
tánccsoport oktatója), további kilenc személy Magyar Arany Ér-
demkeresztet kapott. Ebben a rangos kitüntetésben két Maros 
megyei személy is részesült idén: Horváth Gabriella-Mária (bal 
oldali fotó), a marosvásárhelyi Bolyai Farkas Elméleti Líceum 
pedagógusa, volt igazgatóhelyettese, a Romániai Magyar Peda-
gógusok Szövetségének Maros megyei elnöke, a Marosvásár-
helyi Református Kollégium alapító igazgatója, valamint Kovrig 
Anna Magdolna nyugalmazott pedagógus, a Bodor Péter Mű-
velődési Egyesület elnöke, az Erdőszentgyörgyi Figyelő kultu-
rális és közéleti lap főszerkesztője. 

„Maros megye számára óriási öröm és büszkeség, hogy két 
kiemelkedő pedagógusunk munkáját is ilyen rangos állami el-
ismeréssel díjazták” – jegyezte meg a kiemelkedő pillanatok 
után az ünnepségen jelen levő Csibi Attila Zoltán, a Maros me-
gyei önkormányzat alelnöke, a megyei RMDSZ elnöke, akinek 
– saját bevallása szerint – Kovrig tanárnő mindig is egy meg-
határozó példaképe volt. Horváth Gabriellának a Romániai Ma-
gyar Pedagógusok Szövetsége is gratulált a rangos 
kitüntetéshez, további jó egészséget, erőt és áldást kívánva a 
magyar oktatás és közösség szolgálatában végzett értékes te-
vékenységéhez. 

További Magyar Arany Érdemkereszt kitüntetésben része-
sültek a következő székelyföldi személyek: Danguly Ervin, 
Gyergyószárhegy község polgármestere, Fekete Levente, a 
nagyajtai unitárius egyházközség lelkésze, Hegyeli Attila Ká-
roly, a Moldvai Csángómagyarok Szövetségének oktatási prog-
ramvezetője, Jeszenszky Teréz Melinda koordinátor, kulturális 
referens, a gyergyószentmiklósi Pro Art Galéria alapítója, Lő-
rinczi Lajos unitárius lelkész, a Magyar Unitárius Egyház köz-
ügyigazgatója, Pál Dénes, a Melinda cégcsoport alapító 
tulajdonosa és igazgatótanácsi tagja, valamint dr. Szabó József, 
a székelyudvarhelyi városi kórház urológiai osztályának rész-
legvezető főorvosa. 

„A kitüntetés fontos annak, aki kapja, hiszen elismerése egy 
nagyszerű életútnak, amit letett a magyar nemzet asztalára. 
Fontos a magyar államnak is, hiszen feladata az, hogy ismerje, 
felismerje és elismerje a rendkívüli érdemeket. A legfontosabb 
azonban a magyar közösség számára” – fogalmazott Semjén 
Zsolt az ünnepi pillanatokban. 

Két Maros megyei pedagógus munkáját is arany érdemkereszttel ismerték el  
Fotók: Magyarország Csíkszeredai Főkonzulátusa
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Korszerű szennyvízhálózat és gázellátás 
Folyamatban a közművek bevezetése  

A tavalyi év folyamán Görgényszent- 
imre községben több jelentős projektet 
sikerült kivitelezni, ezek közül a legfon-
tosabbak a szennyvízhálózat kiterjesz-
tése, illetve a gázellátás kiépítése 
voltak. A munkálatok a község több te-
lepülésén idén is folytatódnak.  

A község polgármestere, Boar Laurențiu-
Dumitru elmondta, hogy az Anghel Saligny 
program keretében 13 millió lejnyi támogatást 
sikerült szerezni a gázhálózat kiterjesztésére, 
ez az összeg azonban nem elegendő ahhoz, 
hogy a tervezett távolságot – Görgényadorján 
és Görgényüvegcsűr településeket – le tudják 
fedni, így valószínűleg csak Kásva határáig 
jutnak el. Hangsúlyozta, hogy remélik, a jö-

vőben hozzá tudnak jutni további támogatások-
hoz, és be tudják fejezni a község gázhálózatának 
kiépítését, hiszen ez rendkívül fontos lenne a la-
kosságnak. Kiemelte ugyanakkor, hogy a község-
hez tíz település tartozik, és igyekeznek 
mihamarabb mindenhol bevezetni a közműveket. 
Tavaly a községközpont szennyvízhálózatának 
bekötésén dolgoztak, itt jelenleg az utolsó simí-
tásokat végzik. A projekt Görgényüvegcsűrön 
folytatódik, amihez 20 millió lej értékű támoga-
tást kaptak. A szerződést aláírták, a munkálatok 
hamarosan elkezdődnek. A polgármester hangsú-
lyozta, hogy a szükséges hét millió lejnyi önrész 
nagy megterhelést jelent a községnek, ezért köl-
csönt fognak felvenni, hogy be tudják fejezni a 
projektet.  
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Modern úthálózat 
Minden fő utcát leaszfaltoztak  

Jó ütemben halad az utak modernizálása Gör-
gényszentimrén. A fő utcát a község minden 
településén leaszfaltozták, és tervben van a 
mellékutcák korszerűsítése is.  

Bodor József alpolgármester elmondta, hogy az 
elmúlt időszakban többek között Lárgatelepen, Gör-
gényorsován és Kásván is zajlottak munkálatok, 
Görgényüvegcsűrön pedig több mellékutcát is sike-
rült leaszfaltozni. Az ősz folyamán elkészítették az 
út alapját Oszojtelepen, a tervek szerint idén itt 
folytatnák a korszerűsítést – amennyiben az éves 
költségvetés ezt megengedi. Az alpolgármester 
hangsúlyozta, prioritásként tekintenek az utak le-
aszfaltozására, és szeretnék elérni, hogy a község 
minden utcája korszerűsítve legyen, a lakosoknak 
pedig ne kelljen többé poros vagy sáros úton köz-
lekedni. Kiemelte, hogy nagyon jól működik a kom-
munikáció a lakosság és a polgármesteri hivatal 
között, így rendszerint gördülékenyen zajlanak a 
fejlesztések.  

Bodor József hangsúlyozta, hogy Görgényszentim-
rén 50 ár nagyságú területen tervezik egy napelempark 
kiépítését, ami részlegesen fedezné a közintézmények, 
elsősorban az iskolák energiaellátását. Ennek segítsé-
gével is igyekeznének spórolni, a megtakarított össze-
get pedig az aszfaltozáshoz hasonló projektek 
fedezésére fordítanák.  

Nincs hiány kulturális 
programokból 

Bodor József kiemelte, hogy a 
községben az elmúlt években 
fellendült a közösségi élet. A 
hagyományőrzésre és a fiata-
lok nevelésére kiemelt figyel-
met fordítanak.  
A Csalogány néptánccsoport már 

több mint tíz éve tevékenykedik Gör-
gényüvegcsűrön. A csoport tagjai 
közül néhányan az évek során 
maguk is oktatókká váltak, akik he-
tente több alkalommal tartanak tánc- 
órákat, kisebb és nagyobb korosztá-
lyú csoportoknak egyaránt. Emellett, 
a néptánccsoport rendszeresen szer-
vez bálokat, illetve gyakran fellép-
nek különböző kulturális 

eseményeken is. A településen hosz-
szú ideig nem szervezték meg a 
Gyöngykoszorú néptánctalálkozót, 
azonban néhány éve ez az esemény 
ismét a helyi kulturális élet szerves 
részét képezi.  

Bodor József hangsúlyozta, hogy 
tavaly első alkalommal szervezték 
meg a gyermeknapi ünnepséget, ami 
hatalmas érdeklődésnek örvendett, a 
szépkorúak tiszteletére pedig szintén 
rendeztek programokat a községben. 
Idén május 3-án a református nőszö-
vetséggel közösen anyák napi ünnep-
séget szerveznek, ahol többek között 
a magyarországi Új Nemzeti Kamara 
Színház is fellép.  

Korszerű orvosi ellátás  
A hét minden napján 

A helyiek elmondása szerint, a községben rendkívül jól működnek 
az egészségügyi intézmények. Bár fogorvosi ellátásért a község-
központba kell menni, családorvosi rendelő azonban több telepü-
lésen is funkcionál. A görgényüvegcsűri orvosi rendelő ajtaja 
például a hét minden napján nyitva áll a betegek előtt.  

Dr. Șiara Marius-Eugen a telepü-
lésen praktizáló családorvos el-
mondta, hogy jelenleg 2060 beteg 
szerepel a rendelő nyilvántartásában, 
akik Görgényüvegcsűrön, vagy a 
szomszédos Lárgatelepen (Larga), il-
letve Oszojtelepen (Fundoaia) lak-
nak. Kiemelte, hogy ez elég nagy 
létszám egyetlen családorvos és asz-
szisztens számára, de nem okoz 
nekik gondot, a betegektől – akiket 
szükség esetén délután az otthonaik-
ban is ellátnak – pedig folyamatosan 
érkeznek a pozitív visszajelzések.  

Dr. Șiara Marius-Eugen hangsú-

lyozta, hogy az elmúlt három évben, 
mióta a településen dolgozik, renge-
teg fejlesztést sikerült véghez vinni, 
amik hozzájárultak az egészségügyi 
ellátás javításához.  

– A kabinet már a kezdetektől el 
volt látva egy hordozható ekográffal, 
ami a sajátom, emellett pedig az or-
szágos helyreállítási terv (PNRR) ke-
retében sikerült hozzájutni egy 40 
ezer eurós Philips statikus ekográf-
hoz, valamint egy speciális vérnyo-
másmérőhöz, a tüdőbetegeknél 
használt spirométerhez, illetve egy 
elektrokardiográfhoz. Nagyon örü-

lünk, hogy sikerült hozzájutni a tá-
mogatáshoz, és be tudtuk szerezni 
ezeket a rendkívül fontos eszközöket, 
amelyek elengedhetetlenek a lakosok 
szakszerű ellátásához. Görgényüveg-
csűr elég nagy távolságra van Szász-
régentől, ezért a felsorolt eszközök 
nagyban hozzájárulnak ahhoz, hogy 
a páciensek professzionális kardio-
vaszkuláris konzultációban részesül-
jenek. A görgényszentimrei kollégák 
szintén pályáztak hasonló eszkö-
zökre, így a község nagyon jól felsze-
relt családorvosi rendelőkkel 
büszkélkedhet – mondta.  

A település gyógyszertára nemrég 
az orvosi rendelő épületébe költö-
zött, így a páciensek az orvosi ellá-
tást követően szinte azonnal 
hozzáférhetnek a szükséges gyógy-
szerekhez.  

Bodor József alpolgármester Fotók: Nagy Tibor



Kossuth, Petőfi, Deák szobraitól szólt az üzenet 
Vidéken is ünnepelt a magyarság 

Kis és nagy közösségekben, 
szórványosodó vagy tömb-
magyar településeken, kultúr-
otthonokban, templomok- 
ban, köztereken, de szinte 
mindenhol ünnepelt a hétvé-
gén Maros megye magyar-
sága. Körképünk a magyar 
nemzeti ünnep vidéki esemé-
nyeibe nyújt bepillantást. 
Több helyen a közösség, az 
összetartozás erejét hangsú-
lyozták a felszólalók, s a tör-
ténelmi felelősség mellett a 
jövőbe is tekintettek.  

Gligor Róbert László 

Erdőszentgyörgyön pénteken 
délben ünnepelt a város magyar la-
kossága, történelmi felekezetei, 
civil szervezetei és a helyi Szent 
György szakközépiskola diáksága a 
Rhédey-kastély udvarán álló Petőfi-
szobornál. Szász Levente Loránt 
polgármester ünnepi beszédében rá-
mutatott: március 15. arra tanít, 
hogy a történelemnek nemcsak el-
szenvedői lehetünk, hanem alakítói 

is, illetve, hogy a nemzet összetar-
tozása nem földrajzi kérdés, hanem 
hit, kultúra és közös emlékezet. A 
szabadság ma nem feltétlenül a csa-
tatereken dől el, ma a szabadság fe-
lelősséget jelent: felelősséget 
egymásért, a közösségünkért, a jövő 
nemzedékért – hívta fel a figyelmet 
a felszólaló. Az erdőszentgyörgyi-
ekkel ünnepelt Csibi Attila Zoltán, 
a kisváros előző polgármestere is, 
aki szerint március 15. számunkra 
nem csupán történelmi ünnep: ez a 
nap arra emlékeztet, hogy a szabad-
ság mindig közösségek bátorságá-
ból születik – olyan emberekéből, 
akik hisznek abban, hogy a jövőt 
alakítani lehet. „Számunkra, erdélyi 
magyarok számára a szabadság ma 
is azt jelenti, hogy megmaradhatunk 
annak, akik vagyunk: magyarul él-
hetünk, magyarul tanulhatnak gyer-
mekeink, és közösségben építhetjük 
jövőnket itt, szülőföldünkön” – fe-
jezte ki érzéseit a megyei tanács je-
lenlegi alelnöke. 

Közös sors, felelősség és jövő 
Nyárádszeredában vasárnap a 

délelőtti istentiszteletek utáni ko-
szorúzások jelentették a megemlé-

kezések első mozzanatát: a szeredai 
temetőben Szász Károly egykori 
helyi református lelkész és 1848–
49-es forradalmár sírjánál, az and-
rásfalvi temető fölötti családi 
sírkertben pedig Deák Farkas egy-
kori forradalmár sírjánál tisztelegtek 
és emlékeztek, míg a szentannaiak 
a helyi emlékművet, a székelytom-
paiak pedig a 11 elesett helyi sza-
badságharcos emlékművét ko- 
szorúzták meg. A központi meg- 
emlékezést délután tartották a mű-
velődési házban, ahol a Deák Farkas 
Általános Iskola napköziotthonos 
nagycsoportja, valamint a 4. osztá-
lyosok mutattak be ünnepi műsort, 
színpadra lépett az iskola Kicsinyek 
kórusa és ifjúsági kórusa, köszöntőt 
mondott Dániel Eszter Ilona igazga-
tónő.  

Ünnepi felszólalásában Tóth Sán-
dor polgármester rámutatottt: 1848 
tavasza nemcsak egy történelmi ese-
mény volt, hanem egy pillanat, ami-
kor egy nemzet felismerte saját 
erejét. Amikor a magyarok ráébred-
tek arra, hogy közös sorsuk van, 

közös felelősségük és közös jövő-
jük. Ez az összetartozás azonban 
nem magától marad fenn. A közös-

séget minden nemzedéknek újra és 
újra meg kell erősítenie – munkával, 
tisztelettel, egymás iránti felelősség-

gel. A mi feladatunk az, hogy példát 
mutassunk. A fiatalok feladata pedig 
az, hogy ezt az örökséget továbbvi-
gyék – tudással, bátorsággal és nyi-
tottsággal. Ma nemcsak a múltra 
emlékezünk, hanem a jövőt is ünne-
peljük, amelyben a magyarok egy-
másra találnak, amelyben a fiatalok 
továbbviszik mindazt, amit őseink 
ránk hagytak. „A történelem nem 
csak a könyvek lapjain él. A történe-
lem bennetek él tovább. Bennetek él 
a nyelvünk, kultúránk, hagyománya-
ink és az a felelősség is, hogy mind-
ezt továbbvigyétek” – emlékeztette 
a gyermekeket és ifjakat a város 
elöljárója. 

Novák Levente szenátor arra hívta 
fel a figyelmet, hogy a mellünkre tű-
zött kokárda emlékeztet bennünket: 
az erőnk egymásból fakad, az egy-
másba vetett bizalomból. Bennün-
ket, magyarokat az tesz nemzetté, 
hogy együtt mozdulunk, hogy képe-
sek vagyunk összezárni jó és rossz 
időkben egyaránt. „A közös nyelv, a 
közös kultúra és a közös felelősség 
akkor is összeköt bennünket, ha or-
szághatárok választanak el. Ben-
nünk egy a nemzet. Március 15-e 
erre figyelmeztet bennünket: sza-
badságot és jövőt csak közös akarat-
tal lehet építeni” – mondta. 

Az ünnepi megemlékezés zárása-
ként az ünneplők fáklyákkal vonul-
tak Deák Farkas szobrához, ahol a 
tisztelet koszorúit helyezték el a 
helyi egyházak, civil és politikai 
szervezetek, valamint a helyi és me-
gyei önkormányzat és az RMDSZ. 

Szovátán ünnepi szentmisével, 
illetve istentisztelettel kezdődött a 
nap, majd a tömeg a szovátai 15. ha-
gyományőrző Mátyás-huszárezred 
vezetésével vonult az önkormányzat 
kertjébe, ahol az 1848–49-es hősök 
kopjafájánál koszorúztak, majd a 
fürdőtelepen Petőfi szobránál foly-
tatódott a megemlékezés ünnepi be-
szédekkel, a helyi Sirülők 
néptáncegyüttes fellépésével, illetve 
a költő szobrának megkoszorúzásá-
val. Este kulturális műsor és a vá-
rosközpontban tartott tűzijáték zárta 
az ünnepi alkalmat. 

„Ez a nap nem csupán történel-
münk egyik legszebb pillanata, 
hanem emlékeztető is arra, hogy kö-
zösségként mennyi erő rejlik ben-
nünk. 1848 hősei nemcsak 
szabadságot követeltek, hanem hitet 
is adtak egy nemzetnek: azt a hitet, 
hogy összefogással, bátorsággal és 
kitartással képesek vagyunk alakí-
tani a jövőnket. Ez a nap arra emlé-
keztet bennünket, hogy a szabadság, 
a jövő és közösségünk ereje abból 
születik, amikor együtt hiszünk, 
dolgozunk és állunk helyt” – ez volt 
Fülöp László Zsolt polgármester 
üzenete a városlakók felé az ünnep-
nap alkalmából. 

„1848 üzenete ma is él: amikor a 
magyarok együtt cselekszenek, erő-
sek. Amikor összefogunk, képesek 
vagyunk megőrizni mindazt, ami 
összeköt bennünket – nyelvünket, 
kultúránkat és közösségeinket. Szo-
vátán, a Sóvidéken és egész Szé-
kelyföldön ma is ugyanaz az erő tart 
meg bennünket, amely 1848-ban is 
vezette elődeinket: a szabadság és a 
közösség iránti felelősség” – szólí-
totta meg a sóvidékieket a szovátai 
ünnepségen Péter Ferenc, a megyei 
önkormányzat elnöke, aki szerint 
„amíg bennünk egy a nemzet, addig 
a magyar jövő is biztos”.  

„Kossuth Lajos azt üzente…” 
Havadon idén is Kossuth Lajos 

szobránál ünnepelt a község, arra 
keresve a választ, hogy mit üzennek 

Petőfi és a márciusi ifjak ma is intenek – Erdőszentgyörgyön is  Fotó: Gáspár Attila

Ez a nap történelmünk egyik legszebb pillanata – hangzott el Szovátán  Fotó: Ábrahám Szilárd

Nyárádszeredában két egykori forradalmár is nyugszik, évente rájuk is emlékeznek            Fotó: Gligor Róbert László
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Szászrégenben is „feltűzték a kokárdát”  
Szászrégenben március 15-én több 
helyszínen is megemlékeztek az 1848–
49-es forradalomról és szabadságharc-
ról. Vasárnap délelőtt ünnepi 
istentiszteletet tartottak a római kato-
likus és a református templomban. 
Radnótfáján – a református egyházköz-
ség és a Szászrégeni Közösségért Egye-
sület szervezésében – a turulmadaras 
emlékmű előtt emlékeztek a helybéliek 
a márciusi hősökre. Délután a helyi 
RMDSZ szervezésében a római katoli-
kus templomkertben került sor a már-
ciusi ünnepségre.  

Fábián András-György 

A templomkertben Balla Árpád plébános 
köszöntését követően beszédet mondott Csép 
Éva Andrea parlamenti képviselő és Márk 
Endre, Szászrégen polgármestere, az RMDSZ 
szászrégeni szervezetének elnöke. Az alkalom-
hoz illő versek és énekek hangzottak el. Tamás 
Ottó református lelkipásztor áhítatát követően 
az RMDSZ képviselői és a jelen lévő civil 
szervezetek kegyeleti koszorút helyeztek el a 
Petőfi-szobor elé.  

A megemlékezések következő helyszíne a 

művelődési ház volt. A Kokárda című előadás 
szervezői a Humana Regun Egyesület, Titán-
zene Kulturális Egyesület és a ForMove Egye-
sület voltak.  

Gergely Linda műsorvezető a kokárda 
szimbólumáról beszélt: „Amikor feltűzzük a 
kokárdát, akkor ezt nemcsak büszkeséggel 

tesszük, hanem erős re-
ménysugárral is a szívünk-
ben. Reméljük, hogy azt a 
lelkesedést szerezzük visz-
sza, éljük át újra, ami moz-
gatója, motorja minden 
forradalomnak, így az 
1848–49-es szabadságharc-
nak is. Amikor kokárdát tű-
zünk gyerekeink, unokáink 
ruhájára, és elmondjuk 
nekik, hogy ezt most viselni 
kell, akkor reméljük, hogy 
bennük is tovább él egy 
kicsi a forradalom lángjából. 
Mi nem engedhetjük meg, 
hogy ezeket a gyökereket el-
vágják, mert mi élni akarunk 

– és magyarként akarunk élni az idők végeze-
téig.” 

Márk Endre polgármester köszöntő beszé-

dében kifejtette, hogy „Szászrégen városa min-
dig is a különböző kultúrák, hagyományok és 
közösségek találkozásának helye volt. Ez a 
sokszínűség erőforrás számunkra, és arra em-
lékeztet bennünket, hogy a múlt tisztelete és a 
jövő építése kéz a kézben jár. Az 1848-as 
hősök példája arra tanít, hogy a közösség pél-
dája képes változást hozni. Ma, amikor váro-
sunk fejlődésén dolgozunk, ugyanebből az 
erőből merítünk: együttműködésből, kitartás-
ból, és abból a hitből, hogy gyermekeink szá-
mára egy még szebb jövőt építhetünk” – 
mondta többek között a polgármester.  

Az előadáson fellépet: a Piccolino furulya-
zenekar, a Csim-Bumm gyermekszínjátszó 
csoport, a marosfelfalusi Bíborka néptánc-
együttes, a szászrégeni Járom utánpótlás-, 
közép- és nagy néptánccsoportjai, a szászré-
geni Népszínház Kemény János Társulata. 
Énekeltek Gorbai Eszter, Kolcsár Beáta, Géczi 
Eszter és Silló Beatrix diákelőadók.  

A rendezvény himnuszaink eléneklésével 
zárult. 

nekünk ma a márciusi ifjak. Csiszér Izabella 
polgármester ünnepi beszédében kiemelte: 
olyan korszakban élünk, amikor különösen 
nagy szükség van hitre, bátorságra és össze-
tartásra. Ha visszatekintünk a történelemre, 
láthatjuk: a magyar nemzet soha nem a 
könnyű időkben bizonyította erejét, hanem 
amikor összefogott. „A márciusi ifjak törté-
nete arra is emlékeztet bennünket, hogy a 
jövő nem magától formálódik. A jövőért 
dolgozni kell, hittel, kitartással, egymásba 
vetett bizalommal. Mert egy nemzet jövője 
mindig azok kezében van, akik nemcsak 
élni akarnak benne, hanem tenni is érte. Az 
igazi erő nem a hangos szavakban van, 
hanem abban, hogy számíthatunk egymásra, 
hogy ha szükség van rá, egymás mellé ál-
lunk, közösen keressük a jövő útját. Ez a kö-
zösség igazi ereje” – nyomatékosított az 

elöljáró. A havadiakkal ünnepelt Mihály Zol-
tán államtitkár is. 

Egy nemzet csak akkor maradhat meg, ha 
tagjai összetartanak – emelte ki Varga Ervin 
polgármester Csíkfalva község közös ünnepi 
megemlékezésén vasárnap délután. Olyan 
nemzet vagyunk, amely sok vihart túlélt, 
amelyet megpróbáltak megtörni, elhallgat-
tatni, eltörölni, és mi mégis mindig talpra áll-
tunk, de ehhez mindig szükség volt az 
összetartásra. Egy nemzet annyit ér, ameny-
nyire tagjai képesek összetartani. A szabadság 
nemcsak történelmi felelősség, hanem min-
dennapi is, felelősség azért, hogy miként bá-
nunk másokkal, milyen jövőt építünk 
gyermekeinknek, és azért is, hogy a béke 
hangját erősítsük egy olyan világban, ahol túl 
sokan beszélnek a háború nyelvén – mondta 
az elöljáró. Az ünnepségen részt vevő Szabó 
Árpád a megyei önkormányzat és a megyei 

RMDSZ nevében arról szólt, hogy az 1848-
as eszmék megvalósításának folytatását 1989-
ben és az azt követő 36 évben is megéltük. 
Nekünk minden nap meg kell küzdeni az 
egyenlőségért, azért, hogy itthon érezzük ma-
gunkat, és ne tekintsenek minket olyan ki-
sebbségnek, amely egy-két generáció óta 
vándorolt ide, hiszen mi itt születtünk. Nem 
akarunk valaki rovására jogokat, hanem 
egyenlő rangú állampolgárként, a többségi 
nemzettel együtt itt akarjuk megteremteni 
magunknak, gyermekeinknek és az unokáink-
nak a jövőt. 

Mezőcsávás község magyarsága idén Sza-
bédon tartotta nemzeti ünnepi megemlékezé-
sét. A kultúrotthon színpadán versek, énekek, 
ünnepi beszédek hangzottak el, majd a kultu-
rális műsor rendjén fellépett a mezőkölpényi 

ifjúsági zenekar, továbbá a Szabédi Fürgelá-
bak és a Mezőfele Gyöngye néptáncegyütte-
sek. 

„Ezen a napon ünneplőbe öltözünk, 
szembenézünk a múlttal, álmodjuk a jövőt, 
de a hétköznapokban óriási felelősségünk 
van a következő nemzedékkel szemben, 
hogy megőrizzük magyarságunkat, új tarta-
lommal és értékekkel gazdagítsuk, hogy 
aztán tovább adhassuk az utánunk jövők-
nek” – mondta ünnepi beszédében Szabó Jó-
zsef Levente polgármester, kiemelve: 
harcolni kell Erdélyben a megmaradásért, a 
magyarságunkért. „Nincs más választásunk, 
mint kitartani, küzdeni jogainkért mindad-
dig, amíg megértik, hogy szülőföldünkön 
mi is egyenrangú társai vagyunk a többségi 
nemzetnek”. 

Vidéken is ünnepelt a magyarság

A havadiak Kossuth szobránál keresték a mai kérdések válaszait  Fotó: Csiszér Izabella közösség oldala

Szinte minden Maros megyei magyar közösség, így Csíkfalva is emlékezett Fotó: Gligor Róbert László

(Folytatás a 7. oldalról)

Fotók: Fábián András
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Megérkezett az iPhone 17e 
Nem lehet elvitatni a fejlődést a 

16e-hez képest, ugyanakkor jogosan 
érezhetik sokan azt, hogy nem fejlő-
dött akkorát az olcsó iPhone, mint 
ahogyan azt várták. Az új iPhone 17e 
a legújabb generációs, 3 nanométe-
res technológiával épített A19-es 
processzorral rendelkezik, amely 
erőteljes élményt nyújt, és amely 
akár kétszer is gyorsabb lehet, mint 
egy iPhone 11, mondjuk bő hat év 
távlatát összehasonlítani erős lépés 
volt az Apple részéről. Ennyi idő 
alatt el is várható egy ekkora fejlő-
dés. 

Ami viszont már érdekesebb 
hardver szempontjából, hogy az  
iPhone 17e az Apple által tervezett leg- 
újabb generációs C1X mobil mode-
met is tartalmazza. A C1X akár két-
szer gyorsabb, mint az iPhone 16e 
C1 modeme, és megegyezik az  
iPhone Air sebességével. A C1X 30 
százalékkal kevesebb energiát fo-
gyaszt, mint az iPhone 16 Pro mo-
deme, hozzájárulva a kivételes, 
egész napos akkumulátor-élettartam-
hoz. És ha már akkumulátor: ezen a 
téren is van előrelépés, a közlemény 
szerint az iPhone 17e a fejlettebb 
modemnek és az IOS 26 energiagaz-
dálkodási képességeinek köszönhe-
tően hosszabb üzemidőt biztosít, 
mint az elődje. Hogy mit jelent ez a 
hosszabb, az egyelőre kérdés. Alig-
hanem Steve Jobs az ilyen mondatok 
hallatán tépte a haját, amikor valami 
nincs pontosan meghatározva, őszin-
tén szólva: meg tudjuk érteni az 

Apple alapítójának az állás-
pontját. Amit viszont számok-
ban is kifejezett a gyártó, az a 
vezetékes töltés: 30 perc alatt a 
készülék 50%-ig is feltölthető, 
ami nem számít napjainkban 
kimondottan gyorsnak, de any-
nyira rossznak sem, főleg, 
hogy egy alsóbb kategóriás te-
lefonról van szó. Továbbá az 
iPhone 17e támogatja a Mag-
Safe és a Qi2 technológiákat is, 
amelyekkel akár 15 W-os 
gyors, vezeték nélküli töltés is 
lehetséges, szemben az iPhone 
16e 7,5 W-os Qi vezeték nél-
küli töltésével, tehát ezen a 
téren valóban megfigyelhető egy 
komoly előrelépés. 

Viszont ránézésre 
semmi sem változott a ka-
mera, ugyanis az iPhone 
17e hátlapján is csak egy 
lencsét lehet találni, amely 48 mega- 
pixeles képek készítésére alkalmas, 
és a Fusion kamera optikai minőségű 
2x-es teleobjektívvel rendelkezik. Az 
Apple azt állítja, hogy így a felhasz-
nálók két kamerát kapnak egyben, 
azonban legyünk őszinték: nem 
képes egy optika olyan minőséget 
nyújtani, mintha több lencse kapott 
volna helyet a telefon hátlapján. 
Lehet azt mondani, hogy ez olcsó te-
lefon, de akkor is két lencse már a ki-
mondottan olcsó készülékekben is 
van, valamint mondhatja azt is az 
Apple, hogy az iPhone Airben is 
csak egy lencse van, de a számok azt 
mutatják, hogy a készülék nem is 
fogy úgy, mint ahogy azt a gyártó 

szeretné, még tavaly csökken-
teni kellett a gyártási volu-

menét. 
Az iPhone 17e-be is 

beépítették a műholdas 
üzenetküldő alkalma-
zást, amely segítségé-
vel üzenetet 
küldhetünk baráta-
inknak, szeretteink-
nek, abban az 
esetben, ha nincs 
WiFi és térerő, to-
vábbá a műholdas 
vészhelyzeti S.O.S.-
szolgáltatás által kap-
csolatba léphetnek a 
mentőszolgálattal, és 
műholdas közúti se-

gítségnyújtási szol-
gáltatással elérhetik 
a közúti segítség-
nyújtókat. Ez a 

funkció az iPhone 14 széria óta léte-
zik, tehát egyáltalán nem számít 
újnak, viszont továbbra is kimondot-
tan jól jön vészhelyzet esetén. 

A telefon külseje kapcsán 
pedig igazából nincs mit mon-
dani, hiszen semmi nem válto-
zott, pont úgy néz ki, mint az 
elődje. A telefon háza erős, mégis 
könnyű, űrhajózási minőségű 
alumínium kialakítású, IP68 be-
sorolású, csobbanás-, víz- és por- 
álló. Az iPhone 17 család összes 
modelljén megtalálható Ceramic 
Shield 2 elülső borítás minden 
okostelefon üvegénél erősebb, az 
Apple által tervezett bevonat 
pedig háromszor jobb karcállósá-
got biztosít az előző generáció-
hoz képest, valamint javított 
tükröződésgátló tulajdonsággal 
rendelkezik, hogy csökkentse a 
tükröződést. Mindez nagyon jól 
hangzik, csak igazság szerint 
ebben sincs semmi új. Persze, az 
olcsó kategóriás telefontól nagy 
újdonságot nem is szabad várni, 

de azért a potenciális vásárlók talán 
reménykedtek abban, hogy lesz va-
lami változás, valami, ami érdekessé 
teszi számukra a telefont. Összessé-
gében viszont a 17e jó lett, nem lehet 
tagadni, hogy fejlődött, viszont igaz-
ság szerint ez egy kicsit ráncfelvar-
rott iPhone 16e. 

Megérkezett az új iPad Air is, 
amelyben már ott van az M4 
A címben el is mondtuk, hogy mi 

az új iPad legnagyobb érdekessége: 
az M4-es processzor, amely jelentő-
sen növeli az új iPad Air teljesítmé-
nyét, így a felhasználók bárhol 
produktívak és kreatívak lehetnek. A 
8 magos processzorral és 9 magos 
grafikai egységgel rendelkező iPad 
Air akár 30 százalékkal gyorsabb, 
mint az M3-mal felszerelt iPad Air, 
és akár 2,3-szor gyorsabb, mint az 
M1-es iPad Air. 

Az M4 az AI számára is hatékony, 
gyorsabb memória-sávszélességgel 
és hihetetlenül gyors Neural Engine-
nel rendelkezik. Utóbbi mindenki 
számára előnyös, a jegyzeteket átíró 
egyetemistáktól kezdve az új projekt 
storyboardját készítő alkotókig és az 
e-maileket finomító üzleti felhaszná-
lókig. A 16 magos Neural Engine há-
romszor gyorsabb, mint az M1-é, és 
tökéletesen alkalmas a készüléken 
futó AI-t használó mindennapi fel-
adatokra, például fotókban szereplő 
tárgyak és szövegek keresésére, vagy 
olyan alkalmazásokban található ha-
tékony AI-funkciók kihasználására, 
mint a Goodnotes és az Onform: 
Video Analysis App. A mesterséges- 
intelligencia-fókusz nem is csoda, hi-
szen az Apple a saját processzorait 
egyre inkább az AI-ra hangolja, ezek 
a fejlesztések pedig most a táblagé-
pekben is visszaköszönnek a számí-

tógépek, telefonok és laptopok után. 
De más chipek terén is van fejlő-

dés, hiszen az iPad Air az N1-et tar-
talmazza, egy Apple által tervezett 
vezeték nélküli hálózati chipet, 
amely lehetővé teszi a Wi-Fi 7, a 
Bluetooth 6 és a Thread használatát. 
Az N1 jobb teljesítményt nyújt 5 
GHz-es Wi-Fi-hálózatokhoz csatla-
kozva, és javítja az olyan funkciók 
általános teljesítményét és megbíz-
hatóságát, mint a Personal Hotspot 
és az AirDrop. Az iPad Air mobilhá-
lózati modelljei az Apple által terve-
zett C1X mobil modemmel is 
rendelkeznek, amely akár 50 száza-
lékkal gyorsabb mobil adatátviteli 
teljesítményt nyújt. Az aktív mobil-
hálózati felhasználók számára a C1X 
akár 30 százalékkal alacsonyabb 
modem-energiafogyasztást biztosít, 
mint az iPad Air M3 mobilhálózati 
modelljei. 

Azon pedig már senki nem lepő-
dik meg, hogy az új iPad Air támo-
gatja az Apple Pencilt és Magic 
Keyboardot, amelyek nagyban tud-
ják segíteni a kreatív munkavégzést. 

Kinek is lehet akkor ajánlani az új 
iPad Airt? Annak, aki kreatív munkát 
végez, és a munkafolyamatában fon-
tos szerepe van a mesterséges intelli-
genciának. Azonban más felhasználói 
csoportoknak olyan nagy változást 
nem hozott az új iPad Air, amely igaz-
ság szerint csak egy kicsivel erősebb, 
mint a sima iPad. Tehát akinek tény-
leg alapfeladatokra kell egy táblagép, 
és Apple eszközt szeretne, annak 
bőven elég egy sima iPad, amely még 
a kicsit komolyabb feladatokhoz is 
elégséges tud lenni, aki pedig tényleg 
kemény munkára – kvázi laptop/szá-
mítógép helyett – használja az iPadét, 
annak egyértelműen a Pro modell a 
legjobb választás.

Megtartotta tavaszi bemutatóját az Apple

Új laptopok is érkeztek 
Bemutatták az M5 Pro és M5 Max processzorokat, ame-

lyeket a MacBook Pro család új tagjai kapnak meg. Az új 
chipek az Apple által tervezett új Fusion architektúrára épül-
nek, és teljes egészében a mesterséges intelligencia céljára 
lettek kifejlesztve. Ez az innovatív kialakítás két chipet egye-
sít egyetlen rendszerben, ami hatalmas 
teljesítménynövekedést eredményez. Az 
M5 Pro és M5 Max processzorok új, 
akár 18 magos processzorral (CPU) ren-
delkeznek, amely 6 szupermagot tartal-
maz, a világ leggyorsabb CPU magjával 
és 12 teljesen új teljesítménymaggal, 
amelyeket energiahatékony, többszálas 
professzionális feladatokra optimalizál-
tak – összességében akár 30 százalékkal 
gyorsabb teljesítményt biztosítva. Az 
M5 Prót olyan felhasználók számára 
tervezték, akik komplex munkafolya-
matokat futtatnak (például algoritmuso-
kat optimalizáló programozók és 
hatalmas képadatbázisokat feldol-
gozó fotósok), míg az M5 Max 

azoknak szól, akik a határokat feszegetik, például szigorú 
szimulációkat futtató mérnökök, áll a vállalat közleményé-
ben. 

Az M5 Pro processzorral felszerelt 14 és 16 hüvelykes Mac-
Book Pro akár 7,8-szor gyorsabb AI-képalkotási teljesítményre 

képes, mint az M1 Pro 
processzorral rendel-
kező MacBook Pro, és 
akár 3,7-szer gyor-
sabb, mint a MacBook 
Pro M4 Pro procesz-
szorral felszerelt válto-
zata, de a 3D- 
renderelés terén is je-
lentős az előrelépés, az 
M1 Próhoz képest 5,9-
szer, az M4 Próhoz ké-
pest 1,4-szer gyorsabb 
az új chip, míg bizo-

nyos játékok ese-
tén – amelyek 
nem a MacBook 

erősségei – is van a közlemény szerint egy 1,6-szoros sebes-
ségbeli növekedés. 

Az M5 Max processzorral szerelt laptopok pedig akár 8-szor 
gyorsabbak, mint a MacBook Pro M1 Max chippel és 3,8-szor 
gyorsabbak, mint az M4 Max processzorral felszerelt gépek az 
AI-képalkotás területén, de a videóeffekt-megjelenítési telje-
sítmény a Blackmagic DaVinci Resolve Studio programban is 
több mint ötször gyorsabb lett, mint az M1 Max chip esetében. 

Bővül a tárhely is. Az új MacBook Pro akár kétszer gyor-
sabb olvasási/írási teljesítményt nyújt az előző generációhoz 
képest, elérve a 14,5 GB/s sebességet, felgyorsítva a 4K-s és 
8K-s videoprojektekkel, LLM-ekkel és komplex adatkészle-
tekkel dolgozó szakemberek munkáját. Az M5 Pro processzor-
ral ellátott MacBook Pro mostantól alapfelszereltségként 1 TB 
tárhellyel rendelkezik, míg az M5 Max processzorral ellátott 
MacBook Pro mostantól alapfelszereltségként 2 TB-tal. Az M5 
processzorral ellátott 14 hüvelykes MacBook Pro pedig mos-
tantól alapfelszereltségként 1 TB tárhellyel rendelkezik. 

De nemcsak a Pro-szériára összpontosítottak, ugyanis meg-
érkezett a sima M5-ös processzorral szerelt MacBook Air és 
az igazi nagy érdekesség, a MacBook Neo, azaz az olcsó Mac-
book, ezekről jövő heti lapszámunkban számolunk be.  MacBook Pro M5 Pro chippel szerelve, illusztráció Forrás: Apple

 iPhone 17e, illusztráció  Forrás: Apple iPad Air M4, illusztráció  Forrás: Apple

iPhone 16e, az eddigi olcsó 
iPhone, illusztráció

Forrás: Apple

S Z E R K E S Z T I :  NAGY-BODÓ SZILÁRD
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Két nagyváradi csapattal 
találkozott néhány nap lefor-
gása alatt a CSM Mure ul 
vízilabdacsapata. Ha a baj-
nok és BL-ben szerepl , 
nemzetközi sztárokkal tele-
t zdelt CSM ellen nem iga-
zán voltak nagy elvárások, a 
második nagyváradi csapat, 
a CSU ellen legalább szoros 
mérk zésre számítottunk. 
Nem így történt, a Pece-parti 
Párizs még nagyon messzire 
van Marosvásárhelyt l, hi-
szen a CSU is akkora verést 
adott a marosvásárhelyi csa-
patnak, mint a mez ny leg-
jobbjai.  

A Kolozsvár elleni sikert 
követ en sokan remény- 
kedtek, hogy a Nagyváradi 
CSU-t is meg lehet szoron-
gatni. Azonban 0-0-nál ki-
hagytak a hazaiak egy öt- 
méterest, és ez lélektani- 
lag elsüllyesztette a csapatot 
(hogy ne használjunk olyan 
képzavart vízilabda eseté-
ben, hogy „földbe döngöl- 
te”), sorra követték el a na-
gyobbnál nagyobb hibákat a 
hazai játékosok, az ellenfél 
pedig már az els  negyedben állva hagyta ket. A 
folytatásban sem volt jobb, el fordult, hogy marosvá-
sárhelyi játékos adott gólpasszt a kapu el tt egyedül 
már visszaúszni készül  ellenfélnek, és kett s ember-
el nyben szinte nulla fokos szögb l próbálkoztak lö-
véssel, ahelyett, hogy megpróbáljanak egy társat 
üresre játszani. Ezek azonban csak a legnagyobb 
hibák voltak, Cristian Iordache vezet edz  sem fukar-

kodott a bíráló szavakkal: „Nem ezt vártam, gyengén 
játszottunk” – mondta. 

A marosvásárhelyi csapat legközelebb a Dinamo 
vendége lesz, Bukarestben, az alapszakasz utolsó for-
dulójában pedig a Sportul Studen escet fogadja, az 
edz  pedig ett l a mérk zést l várja, hogy játékosai 
összekapják magukat, és megmutassák, hogy képesek 
még egy gy zelmet szerezni a rájátszás el tt. (bálint)

Messzi ide Nagyvárad 

Bálint Zsombor 

Könnyed sikert aratott a (vélhet en) utolsó idei hazai mérk zésén a 
CSU Medicina n i röplabdacsapata. A Kolozsvári U elleni helyosztóra 
az ellenfél gyakorlatilag cserepad nélkül érkezett, a pályán pedig – amint 
várható volt – a hazaiak akarata érvényesült. A 9. helyért zajló helyosztót 
két gy zelemig játsszák, így a következ  meccs, amelynek Kolozsvár 
lesz a házigazdája, lezárhatja az idényt. 

A marosvásárhelyi n i röplabdacsapat csalódást okozott az idén, noha 
három légióst is hozott, nem sikerült beverekednie magát a fels házba, 
miközben Kolozsvár például néhány forduló után rájött, hogy fölösleges 
külföldi játékosokra költenie, hiszen úgy sem esik ki senki. Igaz, így  
az egész bajnoki idényben mindössze három játszmát nyert (azokat is in-
kább az elején), ám az eredménye gyakorlatilag azonos Marosvásár- 
helyével.

Még egy utolsó meccs  
hazai pályán 

A Bayer Leverkusen még sosem gy zte le az 
Arsenalt a labdarúgó Bajnokok Ligájában, de a 
nyolcaddönt  mai visszavágóján akár döntetlen 
után is továbbjuthat. 

Múlt héten hazai pályán ugyanis 1-1-et ját-
szott a német együttes, vagyis az újabb döntetlen 
hosszabbítást, és tizenegyespárbajt is eredmé-
nyezhet. Mindenesetre a két csapat örökmérlege 
a BL-ben egyel re két döntetlen és két Arsenal-
gy zelem, de a Leverkusen nem feltétlen esély-
telen, mivel a legutóbbi nyolc nemzetközi 
kupamérk zéséb l csak egyet veszített el angol 
klub ellen. 

Ugyanakkor tény, hogy az el z  13 BL-nyol-
caddönt jéb l csak egyszer gy zött. Az Arsenal 
számára viszont kedvez  el jel az idegenben 
elért döntetlen, mert hasonló els mérk zéses 
eredmény után a nemzetközi kupában öt párhar-
cot is megnyert a legutóbbi nyolcból, kizárólag 
a Bajnokok Ligája-szereplést tekintve pedig az 
el z  kilenc hazai mérk zéséb l hatszor leg-
alább három gólt szerzett, amellyel minden va-
lószín ség szerint ma tovább is jutna. 

Jó eséllyel folytatódik a Bodö/Glimt szerep-
lése a Bajnokok Ligájában, mivel portugál el-
lenfele, a Sporting korábban csak egyszer dol- 
gozott le háromgólos hátrányt a nemzetközi ku-
pában, annak is már több mint hatvan éve. A már 
nem létez  Kupagy ztesek Európa Kupája ne-
gyeddönt jében a Manchester United ellen érte 
el a bravúros teljesítményt 1964 tavaszán. 

Bár a lisszaboni együttes korábban mindhá-
rom találkozóját kapott gól nélkül nyerte meg 
norvég csapattal szemben, a Bajnokok Ligájá-
ban az elmúlt öt kieséses szakaszbeli mérk zé-
sén nem talált be. Ellenben a Bodö/Glimt az els  
norvég együttes lehet, amely bejut a BL-negyed-
dönt be a Rosenborg 1996/1997-es idénye óta, 
ráadásul a legutóbbi 11 BL-mérk zése közül ki-
lencen legalább két gólt szerzett, vagyis idegen-
ben sem a védekezést helyezi el térbe. 
Mindemellett ötmérk zésés gy zelmi sorozat-
ban van a Bajnokok Ligájában. 

A címvéd  Paris Saint-Germain és a klubvi-
lágbajnok Chelsea eddig kilencszer játszott egy-
mással a legrangosabb európai kupasorozatban, 
a három döntetlen mellett a londoni együttes két-

szer, míg a párizsi négyszer gy zött. Miként a 
múlt héten is a nyolcaddönt  els  felvonásán 
hazai pályán 5-2-re, amely azért bíztató a PSG 
számára, mert korábban mind a négy nemzet-
közi kupamérk zéses párharcából továbbjutott, 
amelyen pályaválasztóként háromgólos el nyt 
szerzett, nem mellékesen a legutóbbi öt BL-pár-
harcát megnyerte. A Chelsea számára egy tavaly 
júliusi mérk zés jelenthet némi reményt, mivel 
a klubvilágbajnokság dönt jében 3-0-ra le-
gy zte francia riválisát. 

A Manchester City és a Real Madrid sorozat-
ban ötödször játszik egymással a BL kieséses 
szakaszában, összességében pedig már 16. alka-
lommal találkoznak a legrangosabb európai ku-
pasorozatban, s meglehet sen kiegyenlített a 
mérleg, mivel a spanyol klub hat, az angol öt 
gy zelemnél tart az öt döntetlen mellett. 

A City újabb sikerrel egyenlíthet ugyan, csak-
hogy a továbbjutáshoz háromgólos hátrányt kel-
lene ledolgoznia, ráadásul a Real az el z  öt 
Bajnokok Ligája kieséses szakaszbeli mérk zé-
séb l négyben három gólt szerzett angol riválisa 
ellen. Ha Manchesterben Vinícius Júnior (25 év 
és 248 nap) pályára lép, a brazil támadó lesz a 
legfiatalabb játékos, aki eléri a 80 BL-mérk -
zést, megdöntve Kylian Mbappé (26 év és 33 
nap) rekordját.

Bajnokok Ligája: Történelmi gy zelem 
nélkül is továbbjuthat a Leverkusen 

A férfiaknál Jannik Sinner, a n knél 
pedig Arina Szabalenka nyerte meg az 
Indian Wellsben rendezett keménypályás 
tenisztornát. Mindketten el ször diadal-
maskodtak az ötödik Grand Slamként 
emlegetett kaliforniai versenyen. 

A férfiak dönt jében két volt világels  
csapott össze, a másodikként rangsorolt 
olasz játékos ellenfele az az orosz Da-
nyiil Medvegyev volt, aki az el dönt ben 
megállította az aktuális világranglista-ve-
zet  spanyol Carlos Alcarazt – a spanyol 
teniszez  sorozatban 16 siker után idén 
el ször hagyta el vesztesen a pályát. 

A fináléban egyetlen bréket sem látha-
tott a közönség, mindkét szett rövidítés-
ben d lt el. A másodikban Sinner 0-4-r l 
fordított megszakítás nélkül hét pontot 
nyerve. Így végül úgy lett övé a torna-
gy zelem, hogy egyetlen játszmát sem 
vesztett az egész tornán. 

Az olasz játékos a beszédében gratu-
lált honfitársának, Kimi Antonellinek, aki 

vasárnap a Forma–1-es Kínai Nagydíjon 
els  lett. „Ez egy különleges nap Olasz-
ország számára. Óriási F1-rajongó va-
gyok, és egy nagyon-nagyon fiatal pilóta 
visszatette Olaszországot az élre. Ez fan-
tasztikus” – mondta a majdnem kétórás 
csata után Sinner. 

A n knél a világels  Szabalenka visz-
szavágott az Australian Open dönt jében 
elszenvedett vereségért a kazah Jelena 
Ribakinának. Egy-egy után ezen a mér-
k zésen is tie-break döntött, s Ribakiná-
nak 6-5-nél hiába volt meccslabdája, a 
fehérorosz játékos a 2023-as és 2025-ös 
elvesztett finálé után ezúttal nem engedte 
ki a kezéb l a gy zelmet.

Indian Wells-i tenisztorna:  
Sinner és Szabalenka a bajnok 

Eredményjelz  
Vízilabda Szuperliga, 11. forduló: Bukaresti Steaua – Bukaresti Sportul 

Studen esc 22-3, Nagyváradi CSM – Marosvásárhelyi CSM Mure ul 33-4 
(10-1, 9-0, 6-2, 8-1), Kolozsvári Politehnica – Bukaresti Dinamo 5-26 (ko-
rábban játszották); 12. forduló: Bukaresti Dinamo – Bukaresti Steaua  
12-20, Bukaresti Sportul Studen esc – Kolozsvári Politehnica 17-5, Ma- 
rosvásárhelyi CSM Mure ul – Nagyváradi CSU 4-19 (1-4, 0-5, 2-5, 1-5), 
Bukaresti Rapid – Nagyváradi CSM 10-20.

Jegyz könyv 
N i röplabda A1 osztály, alsóházi rájátszás, 9. helyért, 1. mérk zés: 

Marosvásárhelyi CSU Medicina – Kolozsvári U 3:0 (25:11, 25:18, 
25:17). 

Marosvásárhely, Pongrácz Antal csarnok, 100 néz . Vezette: Cor-
neliu Gorban (Jászvásár), Alexandru Puni (Jászvásár). Ellen r: Aurel 
Cazacu (Karácsonk ). 

CSU Medicina: Tar a, Škori , Baba , Airoaie, Szajkova, Nedelcu. 
Liberó: Dan (Pogor). Cserék: Bordea, Neme , Pria. 

Kolozsvári U: Mocan, Ianc u, Lozneanu, Bara, Holczer, Stanciu. 
Liberó: Chertes.

Eredményjelz  
N i röplabda A1 osztály, fels házi rájátszás 1. kör, 1. mérk zések 

(két gy zelmig): Bukaresti Dinamo – Konstancai CSM 3:0, Brassói 
Corona – Bukaresti CSM 3:0, Bukaresti Rapid – Balázsfalvi Alba 
Volei 0:3, CSO Voluntari – Lugosi CSM 3:0. Alsóházi rájátszás, 9. 
helyért, 1. mérk zés (két gy zelemig): CSU Medicina – Kolozsvári U 
3:0.

A program 
Bajnokok Ligája, nyolcaddönt , visszavá-

gók (zárójelben az els  mérk zés eredmé-
nye): 

* 19.45 óra: Sporting CP (portugál) – 
Bodö/Glimt (norvég) (0-3); 

* 22.00 óra: Arsenal (angol) – Bayer Lever-
kusen (német) (1-1); Chelsea (angol) – Paris 
Saint-Germain (francia) (2-5); Manchester 
City (angol) – Real Madrid (spanyol) (0-3). 

Eredményjelz  
Szuperliga, alsóházi rájátszás, 1. forduló: 

Konstancai FCV Farul – Petrolul 52 Ploie ti 
2-0, Bukaresti FCSB – Bukaresti Metaloglo-
bus 0-0.

Eredményjelz  
Indian Wells-i tenisztorna, dönt k: 
* férfi: Sinner (olasz, 2.) – Medvegyev 
(orosz, 11.) 7:6 (8-6), 7:6 (7-4); 
* n i: Szabalenka (fehérorosz, 1.) – Ri-
bakina (kazah, 3.) 3:6, 6:3, 7:6 (8-6).

Fotó: Nagy Tibor

A világels  Szabalenka két elveszített Indian Wells-i dönt  után nyerte meg a tornát, egyben visszavágott 
Ribakinának a Melbourne-ben elszenvedett vereségért is            Fotó: a BNP Paribas Open közösségi oldala



 
SÍRKERETEZÉSI  

munkákat vállalunk  
mozaikból, gránitból,  
30 év tapasztalattal,  

garanciával,  
akár 15–20%  

kedvezménnyel.  
Tel. 0744-616-250, 

 0744-249-414. (27716)

Szünetel a vízszolgáltatás 
 
Az Aquaserv Rt. felhívja a fogyasztók figyelmét, hogy 

betervezett hálózat-karbantartási munkálatok miatt március 18-án 9 órá-
tól 15 óráig (becsült időintervallum) az ivóvíz-szolgáltatás szünetel  

Marosvásárhelyen a Dózsa György utca 74–76. és 121–141.  
számok alatt.  

Felhívjuk a fogyasztók figyelmét, hogy a vízszolgáltatás újraindítása-
kor előfordulhat, hogy a vezetékekben lévő lerakódások felkavarodása 
miatt a csapból rövid ideig zavaros víz folyik. Javasoljuk, hogy a vizet, 
ameddig ki nem tisztul, csak háztartási célokra használják. Elnézést ké-
rünk a kellemetlenségért. Köszönjük a megértést! 

AQUASERV Rt.,  
 Marosvásárhely 

A Marosvásárhelyi Transilvania Repülőtér  
versenytárgyalást hirdet taxiszolgáltatás biztosítására. 
A pályázatokat április 7-én 10 óráig lehet benyújtani,  
az ajánlatokat ugyanaznap 12 órakor bontják fel.  

Részletek a www.transylvaniaairport.ro oldalon,  
telefon: 0265/328-888.

A Nemzeti Adóhatóság (ANAF) 3%-os  
jövedelemadó-visszatérítést biztosít a magánszemélyeknek 
a 2025-ben szerzett jövedelem után, amelyre vonatkozóan 

egységes adóbevallás benyújtására van kötelezettség    
A Brassói Regionális Pénzügyi Főigazgatóság tájékoztatja az egyéni 

adófizetőket, hogy 3% bónuszra jogosultak a 2025-ben szerzett jövede-
lem után fizetendő jövedelemadóra, amelyhez a 212-es nyomtatványt 
kell benyújtaniuk „Egyedülálló bevallás a magánszemélyek 2025. évi jö-
vedelemadójáról és társadalombiztosítási járulékairól”. 

A kedvezmény akkor jár, ha az alábbi feltételek mindegyike teljesül: 
• A 2025-ben szerzett jövedelem után fizetendő jövedelemadó, társa-

dalombiztosítási járulék (CAS) és egészségbiztosítási járulék (CASS), 
beleértve az opcionális CASS-t is, teljes egészében 2026. április 15-ig 
fizetendő és/vagy kompenzálható. 

• A 2025. évre vonatkozó egységes adóbevallást 2026. április 15-ig 
kell benyújtani. 

A bónuszt az adózó határozza meg, és azt egyértelműen feltünteti az 
egységes adóbevallásban, a fizetendő jövedelemadót pedig a bónusz ösz-
szegével csökkentve kell meghatározni. 

Azok az adózók, akik benyújtották az egységes bevallást a 2025-ben 
szerzett jövedelemről, a bónusz megadásának elmulasztása nélkül, 2026. 
április 15-ig egyetlen korrekciós adóbevallás benyújtásával részesülhet-
nek a bónuszban, feltéve, hogy a jövedelemadó és a kötelező társada-
lombiztosítási járulékok, amennyiben alkalmazandók, 2026. április 15-ig 
teljes egészében befizetésre és/vagy kiegyenlítésre kerülnek. 

A 2025-re esedékes éves jövedelemadó-előlegek, amelyeket e rendel-
kezések hatálybalépésének napjáig vagy azt követően, de legkésőbb 
2026. április 15-ig befizettek, figyelembe vehetők a bónuszok megadá-
sakor. 

A 2025. évi egységes bevallás benyújtásának, valamint az ebben a 
nyomtatványban szereplő adókötelezettségek befizetésének határideje, a 
bónusz megadása nélkül, továbbra is 2026. május 25.  

     Az adózók további információkat kaphatnak: 
– a Saját Virtuális Tér Szolgáltatáson keresztül – Egységes Kapcso-

lattartási Űrlap, Adóügyi Segítségnyújtás és Tanácsadás Szakasz, link: 
https://www.anaf.ro/asistpublic/ 

– telefonon, az A.N.A.F. Adózói Segítségnyújtó Call Center számán: 
031.403.91.60.  

A kommunikációs, PR- és sajtóosztály 

A hirdetési rovatban megjelent közlemények, reklámok  
tartalmáért a hirdetésfeladó vállalja a felelősséget!

• Központosított ügyelet  
(Rendőrség, Tűzoltóság, SMURD,  
Csendőrség, Mentőállomás):            112 
• Rendőrség                   - 0265/202-305   
• SMURD (betegekkel  
kapcsolatos információk)- 0265/210-110 
• Sürgősség szolgálat: 
   - gyermekeknek           - 0265/210-177 
• Marosvásárhelyi Polgármesteri Hivatal 
                                       - 0265/268-330 
• Prefektúra                    - 0265/266-801 
• Maros megyei RMDSZ - 0265/264-442 
                                       - 0265/262-907 
• Gyulafehérvári Caritas, otthongondozó 
szolgálat, 8–16 óra között: 0736-883-110 
• Procardia Egészségügyi Központ     

    - Orvosi rendelők:  
M. Eminescu u. 3. sz.:  

                                       - 0265/210-087 
         - Fizioterápia: Arany János u. 46. sz.: 
                                      - 0730-545-646 
• Optika-Optofarm          - 0265/212-304
                                       - 0265/312 436 
                                       - 0265/250-120 
                                       - 0265/263 351  
• Optolens szemsebészet - 0265/263-351 
• Dora Optics                  - 0733-553-976 
                                      - 0733-553-976 
• DIGI                              - 0365/400-401 
                                       - 0365/400-404 
• Áramszolgáltató vállalat - 0800-500-929 
  - vidék                                   - 0265/929 
• Delgaz Grid                   - 0265/200-928 
                                        - 0800/800 928 
• Aquaserv: 
- hideg víz-csatorna         - 0265/215-702  
- közönségszolgálat         - 0265/208-888 
- központ                          - 0265/208-800 
                                       - 08008 208-888 
• Fogyasztóvédelmi hivatal        - 021-9551 
• Vasútállomás                 - 0265/236-284 
• Vili Kft.: temetkezés, segélyintézés       

(0-24 óra), professzionális  
balzsamozás 

Nemzetközi halottszállítás  
                                        - 0265/215-119  
                                        - 0744-282-710 
• Alkony Kft. temetkezés (24 ó.)  
                                        - 0265/263-865 
- koporsók, kellékek,        - 0745-606-215   
- koszorúk                        - 0745-606-269  
- halottszállítás                 - 0758-047-604  

Méltányos reklámdíj fejében  
állandó szereplője lehet 

a FONTOS TELEFONSZÁMOK  
rovatnak.  

Várjuk jelentkezését   
a 0265/268 854-es telefonon.

FONTOS  
TELEFONSZÁMOK 

S Z O L G Á LT A T Á S  –  Ü Z L E T I  A J Á N L A T  
REDŐNYÖK, SZALAGFÜGGÖNYÖK, ROLETTÁK, GA-
RÁZSKAPUK és egyéb árnyékolástechnikai cikkek, automati-
zált változatok, nyílászárók. TERASZBEÉPÍTÉS üveggel és 
ponyvával. Tel. 0745-379-638. (69098) 

ADÁSVÉTEL 

ELADÓ tömbház alatti garázs a Tudorban, a Transilvania 
utcában. Tel. 0744-250-429, 12–18 óra között. (sz.-I) 

KÜLÖNFÉLÉK 

VÁLLALUNK: tetőkészítést, tetőjavítást, kinti-benti építkezési 
munkát, kerítéskészítést. Nyugdíjasoknak 20% kedvezmény. Tel. 
0733-707-047. (27797) 

VÁLLALUNK: sürgős munkát, tetőjavítást, teraszfelújítást, tömb-
házlakás-, házfelújítást, kinti, benti meszelést, bármilyen kisebb 
vagy nagyobb építkezési munkát. Nyugdíjasoknak 20% ked-
vezmény. Tel. 0746-381-939, Laci. (27893) 

MEGEMLÉKEZÉS 

 
„A csend beszél tovább…  Elbúcsúzom, de ott leszek, ahol 
a szél zúg, a nap nevet.” 

(Bódi László) 
Négy éve, hogy a mennybe költözött szeretett édesanyánk, 

KOLCSÁR ROZÁLIA. 
A szavak elhallgattak, de a csend még mindig róla mesél. 
(27925-I) 
 
 
 
Elfelejteni téged nem lehet, te voltál a jóság, a szeretet.  
Legyen csendes álmod, találj odafent megnyugvást és örök 
boldogságot. 
Fájó szívvel emlékezünk március 17-én az egy éve örökre el-
távozott 

NAGY ILONÁRA  
és október 8-án 18 éve   

NAGY VIKTORRA. 
Emléküket szívünkbe zártuk. Szeretteik. (27927-I) 
 

ELHALÁLOZÁS 

 
 
„Elment tőlünk, mint a lenyugvó nap, de szívünkben él, és 
örökké itt marad.” 

(Reményik Sándor) 
Szívünk mély fájdalmával, de Isten akaratában megnyu-
godva tudatjuk, hogy a drága jó édesanya, nagymama, 
anyós, rokon, szomszéd és ismerős,  

JANCSÓ ROZÁLIA 
életének 90. évében 2026. március 15-én csendesen megpi-
hent. 
Drága halottunkat 2026. március 18-án 11 órakor római ka-
tolikus szertartás szerint kísérjük utolsó útjára a Vili temet-
kezési központ (Kápolna utca) ravatalozójából a helyi 
temetőbe.  
Pihenése legyen csendes, emléke áldott! 

A gyászoló család. (27924-I) 
 
 
 

Szomorú szívvel tudatjuk mindazokkal, akik szerették és 
tisztelték, hogy a szeretett férj, édesapa, nagyapa, dédnagy- 
apa, testvér, sógor, jó barát és kedves rokon, 

MAGYARI KÁROLY 
2026. március 16-án, életének 80. évében örökre lehunyta 
szemeit. 
Búcsúztatására és örök nyugalomra helyezésére 2026. már-
cius 19-én 12 órakor, római katolikus egyházi szertartás sze-
rint kerül sor a marosvásárhelyi református temetőben. 
Búcsúzik szerető felesége, Marika, leánya, Tünde, unokája, 
Isti és felesége, Sophie, valamint dédunokái, Francis és Cas-
sandra. (-I) 

 
 
 

Fájó szívvel tudatjuk, hogy a szeretett 
BALOGH JÓZSEF 

életének 95. évében örökre elaludt.  
Temetése március 18-án, szerdán 13 órakor lesz a marosvá-
sárhelyi református temetőben.  
Emléke örökre velünk marad. (27937-I)
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A Francia Filmek Fesztiválja újra Marosvásárhelyen 
A Maros Megyei Múzeum a Romániai Francia Intézettel együttműködésben jelenti be a 2026-

os, jubileumi – 30. alkalommal megrendezett – Francia Filmek Fesztiváljához (FFF) kapcsolódó 
filmvetítéseket. A fesztivál 2026. március 19. és 29. között zajlik országszerte, és több mint harminc 
filmet kínál a romániai közönségnek tizenhat partnervárosban. 

Marosvásárhelyen a fesztivál programjából készült válogatást vetítenek 2026. március 20. és 
22. között, a Kultúrpalota Kistermében. 

A marosvásárhelyi vetítések között egyaránt találunk friss, rangos nemzetközi filmfesztiválokon 
szerepelt alkotásokat, valamint a francia filmművészeti örökséghez tartozó filmeket.  

A vetítéssorozat március 20-án, pénteken 17 órakor kezdődik Alain Guiraudie Miséricorde 
című filmjével. A történet Jérémie-ről szól, aki egykori munkaadójának temetésére tér vissza szü-
lővárosába. Ami kezdetben rövid látogatásnak ígérkezik, hamar feszültséggel teli helyzetté alakul: 
rejtélyes eltűnések, fenyegető szomszédok és váratlan találkozások kísérik a hazatérést. A filmet a 
2024-es Cannes-i Filmfesztiválon mutatták be. 

19 órától a közönség Jessica Palud Maria című filmjét láthatja. A mozi világából inspirálódó 
történet egy fiatal színésznő felemelkedését követi nyomon, aki egy vitatott filmben játszott szerepe 
után hirtelen reflektorfénybe kerül. A hírnév és a média nyomására felkészületlen Maria hamar 
szembesül a filmipar összetett, olykor kegyetlen valóságával. A filmet szintén a 2024-es Cannes-
i Filmfesztiválon mutatták be. 

A program március 21-én, szombaton 16 órától folytatódik Michel Hazanavicius A legérté-
kesebb áru című animációs filmjével. A mélyen emberi hangvételű történet egy gyermek sorsát 
követi, akit a háború idején kidobnak egy vonatból, és akire az erdőben egy egyszerű asszony talál 
rá, aki megmenti az életét. A film az együttérzésről, a szolidaritásról és arról az emberi képességről 
szól, hogy még a történelem legsötétebb pillanataiban is képesek vagyunk felfedezni a jóságot. 

Szintén szombaton, 18 órától vetítik Mathieu Kassovitz Gyűlölet című filmjét, amely a kortárs 
francia filmművészet egyik meghatározó alkotása. A történet három külvárosi fiatal egyetlen napját 
követi nyomon a társadalmi feszültségek és a rendőrséggel való konfliktusok árnyékában. Az 1995-
ben készült film a Cannes-i Filmfesztiválon elnyerte a legjobb rendező díját, és azóta az európai 
filmművészet egyik mérföldkövének számít. 

A fesztivál utolsó napján, március 22-én, vasárnap 16 órakor vetítik Chris Marker A kilátó-
terasz című filmjét, a kísérleti filmművészet kultikus alkotását. A szinte teljes egészében állóké-
pekből felépülő film egy posztapokaliptikus jövőben játszódó történetet mesél el, amelyben egy 
túlélő az időben visszautazva próbál megoldást találni az emberiség megmentésére, miközben egy 
különleges szerelmi történet is kibontakozik. 

A fesztivál 17 órától Emma Benestan Animale című filmjének vetítésével zárul. Az alkotást a 
2024-es Cannes-i Filmfesztivál Kritikusok Hetén mutatták be. A történet egy fiatal nőt követ, aki egy 
hagyományos camargue-i versenyre készül, miközben a közösségben egy megszökött bikáról és kü-
lönös, nyugtalanító eseményekről terjednek pletykák, amelyek felborítják a környék nyugalmát. 

A vetítések nyilvánosak, a jegyek ára 10 lej, és a Kultúrpalota pénztárában kaphatók. 
A marosvásárhelyi vetítések megszervezésével a Maros Megyei Múzeum szeretné a helyi kö-

zönség számára is elérhetővé tenni a kortárs francia filmművészet fontos alkotásait, és próbál hoz-
zájárulni a város kulturális kínálatának gazdagításához. A Romániai Francia Intézettel kialakított 
partnerség ugyanakkor erősíti a francia–román kulturális párbeszédet, és új lehetőségeket kínál a 
közönségnek az európai filmművészet megismerésére. 


